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Előfizetési dij:
Egész évre 8 Kor. Félévre 
4 Kor. Negyedévre 2 Kor. 

Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
18 till, többszöri hirdetés­

nél 14 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fii.
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észétszellemi és anyagi 
illető közlemények a szer 
készt őséghez küldendők.

Bérmcntetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

A „/filamcgyei gazdasági egyesület“, a „2ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
,J.<ai)izsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,jjégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ének hivatalos közlönye.
IVE égj e 1 e no. ± Ts: ma. ändern, oa a s á m nap.

Fajunk jövője.
Nem tudom, hogy a bevégzett népszámlálás 

■Intai minő eredményekkel zárulnak, de az előjelek- 
arra lehet következtetni, hogy ha mi szaporod- 
,, a nemzetiségek is oly arányban szaporodtak, 

oláh, honát és szász még mindig egy-egy 
bet képeznek a magyar nemzet testén. Pedig 

í H au} ül" fő törekvése mindig az volt, hogy a nem- 
-<két keblére szorítsa s igy megmutassa anyai 

gondoskodását.
Avagy nem azért halmozták-e el az elégedetlen­

éi és önző nemzetiségeket kedvezésekkal és ki- 
>olis.tgos jótéteményekkel? Építettek nekik vasuta­
kat. állították iskolákat, mert azt hitték, hogy a 
'Zereíetnek viszont szeretet, a nemes tettnek hála 
‘-•sz a jutalma. De nem igy történt, mint azt köze- 
«‘hbnil Nagy-Szebenben a szászok bebizonyították 
azzal, hogy kétszer akadályozták meg a budapesti 

"an a tudományos színház előadását színházukban, 
nn-rt az magyar szóval kisérte képeit.

így játszák ki a magyart, melynek alattvalói 
s a melylyel egy politikai magyar nemzetet képez- 
nek. Minden állam, minden nemzet megvárja, hogy 
fiai hűségesek legyenek hazájuk iránt, tiszteljék a 
nemzetet, melynek tagjai s engedelmeskedjenek a 

í v« nyéknek, melyek alkotmányos államban egyfor­
mán védnek és köteleznek mindenkit.

Akármily nemzetiségű legyen valaki: a magyar 
faj fenhatóságát a Kárpátok bércei közt, a négy 
folyam partján el kell ismernie s igazság szerint 
annak nyelvét és jelvényeit büntetlenül megsértenie 
nem szabad. És mégis vakmerő gőgjük az államban 
államot akar alkotni. Ila pedig a nemzet jogait 
védi : akkor tele lármázzák fél Európát a magyar 
zsarnoksággal. Tehát megvetik, gyűlölik, sőt ahol 
tehetik, üldözik saját nyelvünket saját hazánkban. 
Vajunk jövője érdekében ezt megengedni nem 
szabad!

Hiszen ha elvonul szemeink előtt ezeréves múltúnk, 
* x a megrázó dráma, melyben több volt a szenve 
dós, mint az őröm; több a harcnak éve, mint a 
békéé; több a letiprás, mint az életre keltés

és hogy nemzetünk mégis él s Magyarország 
Európa térképéből nincsen kitörülve: úgy jogunk 
van a jövőre. Ezt a jogot kivívta a múlt évezred, 
a jelennek pedig elég belső erejének kell lenni 
arra, hogy e jogra felépítse a biztos jövőt a nem­
zetiségek minden ellenkezése dacára is.

A magyar faj fejlesztését, túlsúlyának emelését 
eddig az asszimilációval akarták elérni. Azonban 
napjainkban ennek az elvnek eredménye az lett, 
hogy a nemzetiségeknek egy kis százaléka sajátította 
el az állam nyelvét. E csekély eredmény mutatja, 
hogy a nagy áldozatoknak kevés gyakorlati haszna 
volt s hogy az összeolvadás lassan halad előre. Sőt 
egyes vidékeken -— különösen a nyelv határo­
kon, -— visszaesés történt.

És ha mégis a magyar faj az utóbbi évtizedek­
ben oly tekintélyes számban emelkedett a nemzeti­
ségek fölé : azt nem a bódításnak, hanem a magyar 
faj szaporaságának kell tulajdonitanunk. A főlény 
tehát a magyar faj szaporodási viszonyaiból ered. 
S igy ebben a jelenségben kell keresni a kifejlesztés 
vezérelvét.

E szerint két tényező áll rendelkezésre: az 
egyik az asszimiláció, másik a faj szaporodás. A 
magyarosítás nagy munkájában az első a gyengébb, 
a második az erősebb tényező. Az első csak lehető­
ségre, a második a bizonyosságra alapítható. Ám 
azért egyiket sem szabad a másik kedvéért felál­
dozni, hanem minden esetre a másodikra nagyobb 
súlyt kell helyezni, mert ez fajunk őserejéből 
fakadt.

Külső harcok, belső pártviszályok, török, tatár 
s az ezt követő háromszázados elnyomás nem tud­
ták kiirtani nemzetünket. Sírjából mindig feltámadt 
s életet kért, mert megvolt benne az ős erő, a 
kitartás és a magyar földhöz .való ragaszkodás.

Csak béke és jó közgazdésági élet kell s a 
magyar faj óriási arányban fog a nemzetiségek fölé 
emelkedni.

A jó közgazdasági élet ama bűvös forrás, 
melyből a nemzet, ereje és szaporodása fakad. És 
mégis ez a tényező volt az, melyet nem ismertek

kozgaz-fel s igy nem is iparkodtak a magyar fajt 
daságilag megerősíteni.

A középosztály helyzete aggasztó.-- Iparos osz­
tályunk még csak bölcső korát éli, a kisbirtokosok 
pedig pusztulnak.

A kamat uzsora már a 70-es évek folyamán 
tönkretette a középbirtokosok nagyobb, a kisbirto­
kosok jó részét. Az uzsorának jogilag, de nem tény­
leg történt beszüntetése után kifejlődött a termény 
és kereskedelmi uzsora, mely a kisbirtokosnak a 
még ép bőrrel maradt részét juttatta a tőnk 
szélére.

A szegényedés, az eladósodás folyton tart. Mi­
kor szűnik meg? Mikor lesz ebből kibontakozás?
A jó Isten tudja.

Ma már ott állunk, hogy az iparost, a gazda 
embert az elbukástól kell megmenteni.

Az anyagi sir tálán veszedelmesebb lessz a 
mohácsinál, mert abból nincs feltámadás!

Ha népünk megtanul számítani s felismeri, 
hogy a drága kölcsön az ő halálos mérge s ha ezt 
kerülni fogja és visszatér a régi egyszerű élethez, 
vagyis annyival beéri, a mennyit keres: akkor még 
újra fog élni. Csak a számítással való élés és az 
okszerű gazdálkodás lesz megmentője.

Oktatni kell a gazdát, hogy földjét jobban 
mivel je: meg kell ismertetni vele a vetésforgást, 
hogy ne tartson ugart; meg kell vele értetni a 
haszon állat tenyésztést, hogy nagyobb jövedelemre 
tegyen szert s ott, almi eddig egy kalászt termelt, 
termeljen kettőt. Oktatni kell a kender és len ter­
mesztésre, hogy ruházatát házilag is képes legyen 
előállítani.

Jo közgazdasági élet biztosítja fajunk jövőjét, 
mert még a bultura is jobban hat rendezett gazda­
sági viszonyok mellett! Erős és egészséges közgaz­
dasági élet mellett, mint ős erdő, emelkedik a ma­
gyar faj a nemzetiségek fölé, melyek ennek az ár­
nyékában fognak megpihenni, vagy ha oktalanul túl 
akarják szárnyalni, elcsenevésznek és elpusztulnak 
közte !

Cs. üPé-bezc-dEEx' József.

A „Zalamegye“ tárcája.
Vén kecske, meg a só.

Irta: ifj. Tóth Béla.
He'.ek óta egyébről sem beszélt a fürdőközönsége, 

mint az öreg tanácsosról, meg Komlóssynéról, a szom­
széd vármegye alispánjának elvált feleségéről. Voltak, akik 
a legautentikusabb forrásból vett értesülés alapján állí­
tották, persze csak titokban, de azért mindenki meghall­
hatta, hogy nemsokára megtartják az eljegyzést is, s a 
regi szerelmesek végre egymáséi lehetnek.

Mert nyílt titok volt, hogy a tanácsos már lány­
korában is udvarolt az alispánnénak, de hát egyre csak 
halogatta, hogy megkeresse; igy történt aztán, hogy 
Komlóssy Bandi, az egyik legmeghiPebb barátja, csípte 
el az orra elől. Mondják, hogy hosszú időbe tellett, mire 
meg tudott vigasztalódni, de aztán lassanként csak bele 
törődött, mint ahogy mindenbe beletörődik az ember, ha 
elszáll felette az idő, mely a legfájdalmasabban sajogó 
sebet is behegeszti.

Azóta kerek huszonkét esztendő telt el épen. Min­
denki az* gondolta, hogy az alispánék a legboldogabb 
családi életet élik, melyben jelentékeny szerepe jutott az 
igaz szerelem tündérének is, mikor egyszerre hire futott, 
hoizv Komlőssyné válni akar az urától. És el is valtak 

•. niesen pedig már lett volna, akinek az érdekében 
kis időre még el kellett volna titkolniok a családi 

> hűtlenkedést. Egyetlen gyermekük, a szép Rózsika, már 
'ff,! tizenhétesztendős volt, akit bizonyara hamarabb 
n ő/ v volna ha az apai háznál marad.
le'j eDe háta törvény az anyjának Ítélte. Együtt ia

z__ ^ aIi rt t/fl nf
laknak azóta, hogy a vármegyehazából kiköltözködtek és

ami az életmódjukat illeti, azon sem találhat senki sem 
bárminemű kifogásolni valót is. Jómódban, uyasan élnek. 
Hisz telik az asszonynak az apai örökségből. De azért 
nem költekeznek mértéken felül. Szórakozni is csak egy 
pár régi ismerős családhoz járnak és nyári üdülő helyül 
is ezt a meglehetősen egyszerű fürdőhelyet választották, 
hogy miig ne szólják őket az ismerősök.

De hát mikor az elvált asszonyok rendesen mind 
annyira érdekesek, hogy szinte lehetetlen figyelmen kívül 
hagyni őket. Különösen ha annyi mindenfélét beszélhetnek 
róluk, mint Komlóssynéról. Valóságos regény hősnőt esi 
náltak belőle. Hire m-nt, hogy tegnap kora reggel ki- 
kocsizott, aztán csak jő későre, holdvilágnál került haza. 
Máskor meg azt beszélték, hogy díszes libériába öltözött 
szolga levelet »itt neki, s nem sokára egv igen előkelő 
államférfiu tett nála látogatást.

Voltak, akik csak egyszerit híreknek vették ezeket, 
de akadtak akárhányan olyanok is, akik mindenféle kö­
vetkeztetéseket vontak le a kósza hir suttogásaiból, sőt 
boldog volt, aki maga is megtódhatta azt valamivel. 
Legkivált az asszonyok szerettek foglalkozni az eseteivel, 
hogy szembeötlővé tegyék a különbséget, mely közte és 
közöttük van. És csodálatos, hogy a szép Rózsikéról nem 
beszélt senki, pedig hát akárhány mama büszke lehetett 
volna, ha olyan lett volna a leánya, mint ő volt. Vagy 
talán épen azért feledkeztek meg róla olyan szánt-szán 
dókos következetességgel, hogy fel ne keltsék iránta a 
fiatalság érdeklődését.

Ez pedig annyival is könnyebb volt, mert a szép 
leány csak nagy ritkán jelent meg a nyilvánosság előtt; 
a nap legnagyobb részét otthon töltötte el a kertben a*, 
édes anyja oldala mellett, aki szintén nem szolgált rá 
arra a sokféle híresztelésre, amelyet sokan olvan nagy 
előszeretettel költögettek felőle. Úgyszólván alig járt hozzá­

juk valaki is. Csak az utóbbi időben kereste fel néhány­
szor őket Kovács Gyurka bácsi, az öreg tanácsos és máris 
szárnyra kelt a hir, hogy komoly dologra készülnek a 
Komlóssyné házánál.

De hát Kovács Gyuika nem sokat törődött az egész 
mende-mondával. Ha a báratai tréfálkozva valamelyes 
ezélzást tettek, hogy miért jár olyan gyakran a szép 
Komlóssynéhoz, egész hidegvérrel válaszolt:

— Tudhatnátok, hogy minden gavallérnak köteles­
sége mulatattni a szép asszonyokat.

És meglehet, hogy maga sem gondolt másra, mikor 
úgy délutánonként át-átment hozzájuk, mint arra, hogy 
néhány barátságos órát eltölt majd a két nő társaságában. 
Igaz, hogy néha belenézett a tükörbe is, mielőtt útnak 
indult, de hát azt inkább csak azért tette, hogy szem­
lét tartson a toiletteje felett, semmint tetszeuivágyásból. 
Pedig még mindössze negyvenhat esztendős volt és csak 
úgy megszokásból hívták öregnek, nem pedig a kora 
miatt. De hát már letett arról, hogy valaha meg is nő­
süljön. Pedig a múltkor Komlóssynénál is szőnyegre 
került ez a théma. A fürdő orvos hozta szóba, aki szin­
tén ellátogatott néha a szép asszonyhoz.

— Hagyd el pajtás, kinőttem ón már abból régen 
— válaszolt röveden Kovács Gyurka, s hirtelen áttért 
más tárgyra, mint aki nem tulajdonit semmi fontosabb 
jelentőséget a hozzá intézett kérdésnek.

Máskor meg mikor kettesbe voltak, az asszony 
kérdezte tőle félig tréfálkozva:

— Aztáu tudnak-e az ilyen agglegények, mint maga, 
igazán szeretni ?

— A férfi szív csak húsz évig öregszik, azontúl 
mind. g egyformán dobog.

— Azt mondják, hogy a nőknek is mindig tizenhat 
éves marad a szivük.

van csatolva.



A megyei állandó választmány gyűlése.
A megyei állandó választmány dr. Jankovieh László 

grót elnöklésével f. lm 4-én tartotta ülését a februári 
közgyűlés tárgysorozatába felvett ügyek előkészítése végett.

“ Elnök az ülést megnyitván, a meghatottság hangján 
mlekezett meg a súlyos veszteségről, amely a vármegye 
örvényhatóságát egyik kimagasló alakjanak, Inkey László 
nagy-récsei nagybirtokosnak, gyászos elhunytával élte ; 
addig is, még a vármegye törvényhatósága közgyűlésén 
méltó módon kifejezést "adhat a súlyos veszteség felett 
érzett mély fájdalmának, indítványozza, hogy a temetésen 
a vármegye küldöttséggel képviseltesse magát s az el­
hunyt ravatalára koszorút helyezzen.

Az állandó választmány az indítványt elfogadta, a 
ravatalia „Inkey Lászlónak Zalavármegye közönsége“ fel­
irattal koszorút helyez s a küldöttségbe, melynek veze­
tései e elnöklő főispánt kéife fel, tagokul Epeijeasy 
Sándor, Dervaries Imre, Koller István. Hertelendy Béla, 
Y zlendvay Sándor, dr. Tuholy Gyula, Eli hál FerencJ 
Yéesey Zsigmond. Yiosz Ferenc, Batty ánv Ernő gióf. 
Battvany József gióf, Bezerédv Lajos, Malatinszky Ferenc, 
Bot ka János. Hertelendy József, Lenárd Ernő, dr. Dunszt 
Ferenc, dr. Dvz>enyi Árpád, Szily Dezső, Csillagh G\ula, 
Skuhlics Jenő, Königrnayer János. Deák Mihály, Hajós 
Mihály, Isoó Ferenc Magetthy Géza, Karabéiyos Elek, 
Színed its Viktoi, Bogyay Máté, dr. Gyömörey Vince, 
Barcza László, Bogyay János törvényhatósági bizottsági 
tagokat választotta.

A belügyminiszter körrendeleté alapán a megyei 
tisztviselők és más alkalmazottak után igénybe vehető 
temetkezési járulék tárgyában az állandó választmány 
szabályrendeletet készített, mely szerint 3200 K fizetésig 
ily címen 3 havi ti/etes, 3200 K-t meghaladó fizetés után 
pedig 800 K utaltatik ki abból az alapból, melyből az 
illető tisztviselő vagy alkalmazott fizetését kapta.

A megyei házi pénztárban kezelt régi letétek ren­
dezése tárgyában ml alispánt előterjesztést a közgyűlés­
nek elfogadásra ajanlja.

Ilottó es Szent Mihályfa ki--községek egyesítése 
tárgyában megindittott eljárás beszüntetését s a két köz­
ség önállóságának meghagyását hozza javaslatba.

A kis-faludi hegybirtokosok azon kérelmeitek, hogy 
hegyőreiket lőfegyveiekkel láthassák el, elutasítását ja­
vasolja.

Jóváhagyásra ajánlja: Keszthely nagy-község szer­
vezési szabályrendeletét, Sormás kis-község szervezési 
szabályrendeletet, Riggácz és Eszteregnye kis-községeknek 
a körjegyzői fizetés felemelése tárgyában, Alsó-Domború 
községnek kölcsön felvétele, Csáktornya, Kiimán, Puszta- 
Magyarod képviselőtestületeinek ingatlan szenese tái- 
gyaban, Zala- Szent- Gr ót hnak végrehajtói állás szervezeze, 
valamint kisorsolt regale kötvényének visszatérítése, 
Csáktornyának a tözsvagyon igénybe vétele tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozatáé.

Az 1898. évi 21. t.-ce 8. ij útiak a) és b) pontja 
értelmében gvakorhmdó közsegélyezés módjáról és mér­
véről Ugród, Kis-Koma romé Komdrváros, B.-Magyaród, 
Eszteregnye. Sormás, lliggáez, Bajosa, Szépeik, Mura- 
Kereszt ur, Kollátszey Fityeháza, Zala-Lövő községek és 
a nemes-apát ii körjegyzőséghez tartózó községek által alkotott 
szabá yrendelemek jóváhagyását ajanlja az állandó vá­
lasztmány a közgyűlésnek.

Községi pótadó törlése, tárgyában Zala-Szent- Gróth, 
P.-Magyaród. Szent Liszló, Szent-Pördeföld, Iborfia, 
Rózsásszeg, Sagt/-Lengyel, Ontuíndlak, Liczkó- Vadamos, 
Petri Keresztár, Kányacár. Mura-Csdng, Mura-Király, 
Dráva-Egyház, A (só-Domború, Becsekéig, /‘óla, Bazita, 
Dobronheyy, (áöbréte, Gellénháza, Zala-Palaka, Fernekág, 
Zala-Mihály fa, Nagy- tíörhő, A is- I óráikéig, Döbröcze, 
Ókid kepviselőtestiiletei határozatának jóváhagyását hozza 
a közgyűlésnek javaslatba az állandó választmány, míg 
Puszta-Szent-Péter ily irányú h itázozulától a jóváhagyás 
megtagadását javasolja.

A vármegyei tiszti főorvosnak a bába körök uj 
beosztására vonatkozó javaslatát, valamint az általa ke-

— Igen, tudom, úgy mondjak — felelt szinte gé­
piesen Gyurka, s magában azon tűnődőit, hogy többet 
erne, ha a női szépséget clta'mazta volna igy meg az
alkotó hatalma.

De jó, hogy épen jött a szép Bózsika, mert Gyurka 
már felt, hogv nagyon bele találja keverni az az asszony 
a szerelmi vallomásokba, aztan meg valami meggondo­
latlanságot követhetne el. A leány előtt hát más beszédbe 
keztek. Olyan mindennapi tliéma akad más is, mint a 
szerelem, vagy a szív dobogások rheóriája.

Csakhogy mi tagadás, minél többször járt át Gyurka 
bácsi a szép asszonyhoz, annál u nalmasabbnak találta a 
maga ízlésesen bebutorozott egyhangú legény otthonát. 
A szép asszony is, mintha napi ól-napra szívesebben látta 
volna, oly képen tiint fel neki. Néha még kérdezősködött 
utána a fürdő orvostól:

— Elég komoly embernek tartja doktor ur a 
Gyurkát ?

— Kifogástalan az minden tekintetben nagyságos
asszonyom.

Alig várta, hogy szabadulhasson, sietett egyenesen 
a tanácsoshoz, mert megértette, hogy mire czéloz az 
asszony.

— Gyurka te — kezdte, ahogv belépett — rosszul 
teszed, ha nem nősülsz meg. Mégis csak nagyobb bol­
dogság az, ha van egy édesen csicseigő menyecske a 
háznál.

Kovács Gyurka egy darabig szótlanul bámult maga 
elé, aztán hirtelen elhatározta magát:

— Isten neki, hát a te kedvedért megteszem ! Légy 
olyan kegyes, kérd meg számomra a szép Komlbssy 
llózsika kezét . . .

.•zifett bába,szabályrendelet tervezetet tárgyalás s ennek 
alapján véleményes jelentés teteie végett égy bizottság­
nak kiadatni javasolja a választmány, amely bizottság 
tagjaiul Cserfán Károly alispán elnöklete alatt Árvay 
Lajos főjegyző, Thassy Kiistóf főügyész, dr. Háry István 
fő nos, Szulczberger Alajos főszámvevő, Skuhlics Jenő, 
Deák Mihály és Szily Dezső törvényhatósági bizottsági 
tagokat hozza javaslatba.

Zala Szántó képviselőtestületének a tanítói lak át­
alakítása tárgyában hozott határozatát, Köváyb-Ors 
Révfü\öp hegyközségnek rendtartási szabályzatát, Tóth- 
Szent-Márton és Petri- Kente községeknek a N. Kanizsa 
alsó-lendvai h. é. vasú* hoz törzsrészvény nyel való hozzá­
járulását, Csáktornya nagy-községnek legelő-rendtartási 
szabályzatát. Nagy- Kanizsa r. t. városnak a város kei ii- 
1 teinek, utcáinak és házainak uj beosztása és elnevezése 
tárgyában hozott határozatát az állandó választmány el­
fogadásra ajánlja.

Lovas községnek a veszprémi káptalan elleni tény­
leges birtoklás alapján tulajdonjog bekebelezési kérvényé­
hez a hozzájárulást hozza javaslatba.

Alsó Páhok llefési János és társainak a hegyben 
való Lakhatás megengedése tárgyában, továbbá Becsekéig 
és Bála községeknek a fogyasztási és italadó kezelése 
fejeben a körjegyző és egyes községi lakosoknak jutalék 
megszavazása tárgyában hozott határozatának feloldását 
javasolja az állandó választmány.

Az egyes szolgaiul ói hivatalok részére írógép be­
szerzését javasolja az állandó választmánya házi pénztár 
tai talékalapjának a terhére.

Végül javasolja, hogy a vármegye a közmivelődési 
alap terhére alapító fagul lépjen be a gazdasági munkás- 
és cselédsegélypénztárba 50 K, a budapesti böicseszet- 
halIgátok segélyző egyesületébe 100 K, a szombathely' 
községi közigazgatási tanfolyam hallgatóinak körébe 50 
K alapitó díjjal.

Alispáni jelentés
a törvényhatásági bizottság február hó 11-én tartandó

közyy ü l éséh ez.
Csertőn Károly alispánnak a \ ái megye közigazga­

tásának és az ezzel összefüggő ügyeknek állapotáról szóló 
s 1900. évi augusztus 1 - föl december végéig teijedö 
időszakot magába foglaló jelentése alapján közöljék a 
következőket:

A felnőttek közegészségügyi állapota általában kielé­
gítő volt, a hasihagy máz esetek száma magasra emelke­
dett ugyan, de elég jó gyógyulási százalékot értek el, az 
utolsó hónapban pedig a nagyobb hideg és szeles idő­
járás mellett a légző szervek hurutos és lobos megbete­
gedéseit szintén többszőr észlelték.

A gyermekek közegészségi állapota nem v olt kielégítő 
mert a heveny gyomor, bél- és tiidöimvutok igen nagy 
számban fordultak elő s azon kívül a kanyaró és vörös 
Nagykanizsa város, a kanizsai, pacsai járásokban járványosán 
uralkodott s a roncsoló torok lob szórványos megbetege­
dési esetei igen gyakran fordultak elő, melynél a halá­
lozás 52°/o-ot ért el.

A fertőző bánta Imák közül roncsoké toroklobban 
beteg volt 138, gyógyult 58, meghalt 77, ápolás alatt 
maradt 5 ; vörhenyben beteg volt 72, gyógyult 54, meg­
halt 14, ápolás alatt maradt 4; kanyaróban beteg volt 
703, gyógyult 574, meghalt 29, ápolás alatt maradt 100; 
hólyagos himlőben beteg volt 1, gyógyult 1; bárány himlő­
ben beteg volt 14, gyógyult 10, ápolás alatt maradt 4; 
hasihaggmósban beteg volt 158, gyógyult 114, meghalt 
19, ápolás alatt maradt 25; hökhurútban beteg volt 60. 
gyógyult 55, meghalt 3, ápolás alatt maradt 2: fül tömi- 
rigylobban beteg volt 94, gyógyult 94 ; vérhasban beteg 
volt 9, gyógyult 6, meghalt 3; vörösben beteg volt 838, 
gyógyult 778, meghalt 43, ápolás alatt maradt 17.

Traehomás beteget gyógykezeltek 3203-at, ebből 
gyógyult 619, elhalt vagy távozott 83, maradt az év végén 
kezelés alatt 2501.

Az 1900. évi védhimlőoltást október hó 1-én be­
járták s a jegyzőkönyvek a belügyminisztériumhoz lél 
terjesztettek, melyek szerint először oltatott 13876egyén, 
ezek közül eredménytelen volt 149; ujraoltatott 12462 
egyén.

Boncvizsgálatot rendőri tekintetből 13 esetben tel­
jesítettek, ezeknél a halál legközelebbi oka volt 3 vizbe- 
esés, 1 felakasztás folytán fulladás, 3 szivszéthüdés, 2 
mérgezés, 1 lüdölob, 1 agyrázkódás, 2 véres agyguta.

Külső hullaszemle 55 esetben volt; súlyos sértést 
bejelentettek 32-öt.

Öngyilkosságot 22 egyén követett el, ezek közül 2 
viliót, 1 mérget ivott, 9 felakasztotta magát, 6 agyonlőtte 
magát, 2 vízbe ugrott, 1 ereit felvágta és 1 hasba szúrta 
magát.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 28 egyén 
egyén £ esett áldozatává és pedig: 5 vizbefullás, 2 
terhes szekér állal, 1 a bika általi, 5 a led ülő föld általi, 
1 a led ülő fa általi agyon nyomás, 1 a villám általi agyon- 
ütés, 5 égési sebek, 3 leesés folytán szenvedett sérülé­
sek, 1 alma evés közbeni fulladás, 1 arzénnal való 
véletlen mérgezés, 1 a malom kereke általi összezuzás 
és 2 le forrázás következtében haltak el.

Elmekórnak 7 esete képezte a hivatalos beavatko­
zás tárgyát, ezek közül 3-at mint közveszélvest, kórházba 
szállítottak, 4-et pedig házi ápolás alatt hagytak.

Hét éven alul elhalt és orvosi gyógykezelésben nem 
részesültek száma 171: ezek miatt az első fokú egész­
ségügyi hatóság 75 elmarasztaló és 77 felmentő Ítéletet 
hozott.

Ezen időközben a vármegye főorvosa megvizsgálta 
a pacsai, kiskomáromi, a nagykanizsri, zalaegerszegi két 
és a gelsei kézi gyógyszertárt, a nagykanizsai közkórházat, 
szegényházat, dajkaságba adottakat és szikyizgyárat, a 
zalaegerszegi szikvizgyárakat és a dajkaságba adottak 
nyilvántartását; a talált szabálytalanságok pótlásának elren­

delése iránt tett előterjesztés folytán intézkedés té­
tetett.

A pacsai és kanizsai járások egyes községeiben 
ta|ált községrendöri hiányok megszüntetése végett, vala­
mint a hasiliagvmáz elleni óvó és elfojtó intézkedések 
megtétele iránt szintén lett intézkedés teve.

A közegészségügyi rész záradékául közli a jelentés, 
hogv vár megválik területén 1900. awgusztus 1 -tói de­
cember végéig született 1.211, meghalt 4.362 s igy a 
szaporodás 2.909.

A hasznos házi állal ok egészségügyi állapota a ser­
téseket kivéve, kedvezőnek mondható, mert a lefolyt idő­
szak alatt semmiféle járványos, vagy fertőző betegség 
nem fordult elő. A sertésvesz szűnő felben van, ámenv- 
nviben a vármegyének még csak 5 községe van zár­
lat alatt. Az apaállatok megvizsgálása s az 1901. évi 
fedezésre bejelentett magánmének felülvizsgálata most 
van löl vám atban. A vármegye területén a loldniivoltísiigv i 
ni. kir ministerium által engedélyezett 34 led ez le tv si 
állomáson 111 állami mén fog a folyó évi fedeztetés!' 
idényre ki hely ez te tn i.

A hasznos házi átlátok járlati és kereskedelmi for­
galmát illetőleg múlt évi augusztus hó 1-töl deczember 
hó végéig a központból kiadatott 75.28S drh 10 lilléies. 
24.178 drh 6 filléres marhaiái lati üt lap. melyekért nss/e- 
sen 8.779 korona 48 tilléi bélyegilleték szolgáltatott ál a 
m. kir. adóhivataloknak.

Az állatorvosi közszolgádat államosilásárúi szóló 1000. 
évi XV11. t.-cz. folyó évi január hó 1-én éleit» 'lépett s 
ez időtől kezdve a földmivelésügyi m. kir minister 
által kinevezett törvényhatósági-, járási, —- illetve v nosi 
m. kir. állatorvosok látják el az állatom .si közszolgákat.!. 
Vármegyénk területére kineveztetett: i törvényhatósági.
12 járási- és 1 városi m kir. áIlatoi vos, kik koziú a zala­
egerszegi járásra kinevezett állatorvos a Zalaegerszeg 
városi állatorvosi teendők ellátásával is megbízva lett.

A vármegye népoktatásiig yet illetőleg a tankötelesek 
száma <9.611, közölök <3.392 rom. katii.. 8 gór. kath., 
2.210 ev. ref., 1.476 ág. cv., 2 unitárius. 2.523 izr. 
Nyelvre nézve 59.434 magyar, < o 1 német. lo. 193 hol - 
vád, 4.225 vend, ü tót, 2 egyéb. A vármegye tanintéze­
teit 64.853 tanköteles látogatta ; ezek közül elemi iskolába 
járt 24.356 fiú, 23.011 leány, az általános ismétlő isko­
lába 7.223 tin, 6.716 leány, gazdasági ismétlő iskolába 
529 fin, 452 leány, íparostanonc iskolába 375 tin. 
kereskedő tanonc iskolába 71 liu. felső népiskoláiba 33 
tin, 3ö leány, polgári iskolába 637 fiú, 566 leány, felső 
kereskedelmi iskolába 22 liu, középiskolába <26 liu. Az 
iskolába járó tankötelesek közül 59.807 róni. kath., 8 
gör. kath., 1.528 ev. ref., 1.210 ág. ev.. 2 unitárius, 
2.298 izr.; nyelvre nézve 50.762 magyar, 635 német, •’ 
tót, 10.332 horvát, 3.115 vend, 2 egyéb. — Van a vár­
megyében 10 polgári, 2 felső nép-. 420 elemi, 8 iparom 
tanonc, 3 kereskedő tanonc, 20 gazdasági ismétlő iskola. 
Az elemi iskolák évi fenntartási összege 97;>.201 kor. 
amelyből az államiaké 2.>5.212 kor., a községieké 
163.908 kor., a felekezetieké 556.081 kor. Az évi (ön- 
tartás forrásai: 186.242 kor. ingatlanok jövedelme, 11.840 
kor. tőkepénzek jövedelme. 230.428 kor. állatni segély. 
150.518 kor. felekezeti forrás, 35.377 kor. iskolai pót­
adó, 80.613 kor. tandíj, 248.303 kor. községi hoxzájáru- 
jás, 30.880 kor. egyéb hozzájárulás. Az évi fenntartásbo! 
745.182 kor. személyi, 230.019 kor. dologi kiadás. A 
népiskolai ingatlanok becsérteke 3,622. >70 kor. a tőke- 
pénzek és alapítványok értéke 224.066 kor., összesen 
4,052.170 kor. — A vármegye 10 polgári- és 2 felső 
népiskolájának évi fenntartása 189.180 kor. s igy a 
vármegyei összes népoktatási tanintézetek é\i tentavt.isa 
1,364.381 kor; az összes népoktatási tanintézetek ingat­
lanainak becsértéke a polgári- és felső^ népiskolákéival 
egvült 4,052.170 kor. A tanítók száma <0< és pedig 638 
képesített, 71 nem képesített. A kisdedvédelmet 19 
kisdedovoda, 7 állandó gyermekmenedékhez, 3-> nyári 
gver me k ménedé k ház szolgálja ; évi tenntaruisuk 36. < 1 • > 
korona.

A vármegye területén múlt évben előírásban voit 
egyenes adónak es hadmentességi di/nak állását illet''fog 
egyenes adóban 1899. évi hátralék 1,2 < 2.4/ o kor. 34 
(ill, 1900. évi előírás 3,853.228 kor. 60 till., összesen 
5,425.703 kor. 94 fill., amelyből 1900. évben befizettek 
4,120.564 kor. 51 üli. s igy 1900. év végén hátralék 
1,305.142 kor. 43 fill; a hadmentességi dijná'. 1899. ovi 
hátralék 155.105 kor. 10 till., 1900. évi előírás 90.43/ 
kor. 57 fill., összesen 245.542 kor. 6/ üik, amel\hói 
1900. évben befizettek 98,989 kor. 36 fill, s igy 1900. 
december végén a hátralék 146.553 kor. 31 üli.

A törvényhatósági közúti szolgálatra vonatkozólag a 
törvényhatósági közúti hálózat az 1899. énben 1191.8<9. 
kim. volt. Miután a törvényhatósági közgyűlés a galambok 
— komárvárosi útvonalnak a törvényhatósági utak sorá­
ba való felvétele iránt újabb határozatot hozott s miután 
ezen határozatot a kereskedelemügyi m. kir minister 
jóváhagyta; az 1899. évben kimutatott 1191.879 kim. út­
hálózat 1196.744 kim. re növekedett. Ez okból szüksé­
gessé vált egy utkaparói állás rendszeresítése is, niincK 
folytán az elkaparok létszáma 150 töröl 151 főre emel­
kedett. Ezen nagy kiterjedésű törvényhatósági közút 
hálózat az államépitészeii hivatal személyzetének tevékeny­
ségét nagy mértékben igénybe veszi. Az 1900. évre elő­
irányzott és szabályszerűen engedélyezett fedanyag 
szállítása és az útién tartás körül felmerülő egyéb munkák 
és építkezések általában kellő időben fejeztettek be és 
szabályszerűen felülvizsgáltattak. A törvényhatósági közutak 
fentartására az 1901 —1904. években sziikséglendö föd- 
anyag szállításának biztosítása szabály szent árlejtés utján 
kellő időben eszközöltetett. Az 1901 —1902. évi törvény- 
hatos gi közúti költségelőirányzat az 1890. évi I. t. ez, 
rendelkezéseihez képest szabályszerűen összeálliItatott s 
ugy-a közigazgatási bizottsága mint, törvényhatósági bizott­
ság által le tárgyal látott, jelenleg kormányhatósági jóvá­
hagyás végett a kereskedelmi ministől hunnál van. A 
nevezetesebb műtárgy javítások és építések: A font-
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a Zalaegerszeg—zalabéri•Irb. tij beton áteresz létesítése, a /,a,a^CiSWg 
11 h 111 ■v i > 1- sz-' a Zalaegerszeg- zalalövöi utón a 
! >. vs In. sz., — a -salomvári szárnyú ton levői., 2., 8., 

a 1“!sorajk — hallót! utón 3. sz.. —a keszthelv- 
;iaki utón levő 1 i sz., — a zalabér—keszthelyi utón 

*• s -s;/-, — a Csáktornya—kotor! utón levő 
In, rs 19. sz., a muravid — kakonyai utón levő 6 sz.,

- I muraszerdahely—ráczkanizsai utón levő 5. és 22. 
a muraszerdahely—dráskoveczi utón levő 8. és 

10. számú hidak gyökeres javítása, azonkívül 84. drb.
I,.11 kisebb mérvű javítása.

!•••' hb ut fen tartási munkálatok közül: a kiskomá- 
kom.irvárosi törvényhatósági közút 2.5 -4.3 kim. 

'/.ahas/.anak foh (.utólagos kiépítésé, a kcszthelv—szent- 
naki utón az árvíz által megrongált »Zala töltés«

I aiíiitása, a Csáktornya—kotori ut 31.9—32.5 klm.- 
i:,‘k hengerezése stb.

,i; utfentartas körül az 1900-ik évben teljesített
munkák:

Az utkaparók (száma 151) végeztek az 1900.
kavicsteritést, 20.846 m. ujárok met- 

. 220 ,‘h m. régi árok tisztítást, 139.104 m. ut- 
41.000 m. útpadkáiéi töltést, 2.00 i napon 

- i"-!': húzást, 13,.)82 napon kerékvágás és kátyú 
b.44i napon vizleeresztést, 1.471 napon hid- 

tisztitást és javítást-
// - A készpénzben fizetett segédnapszámosok 1.477V2 
át végeztek 309. halom kavicsteritést, 3.020 m. 

ónk mvtszést, 480 m. ut padka fel töltést, 442 napon 
tgás és kátyube töl lést 2,134 korona 64 till, összeg

erejéig.
111). Az átkelési szakaszokon a községek végeztek 

-.97 1 kupac kavicstörést, 223.148 m. régi árok tiszti- 
1 s4ö ni. útpadka teltöltést, 4431/a napon sár- és 

íiuzrist, 216 nap kerékvágás és kátyú betöltést; erre 
d< 9.009 kézi, 1.943 igás napszámot.

1■: A ’( mészetbem utmunkára kötelezettek leszoi- 
> napszámot, hátralékben maradt 2.019 nap- 
zf k 4.946 kupac kavicsterítést, /.930 m. uj 

' • 81.273 m. régi árok tisztítást, 10.175 ut-
s ■ 11.880 m. útpadka fel töltést, 43 nap sár- 

»orlehuzást, 143 nap kerékvágás és kátyú be töltést 
'-111 kor. 22 till értékben.

[ ■) it rendőri kihágást 133-at jelentettek be, ezel 
■ ivrban délet hozatott s a pénzbírságból befolyt az 

útadó alapba 275 kor.
vl törvényhatósági útadó alapnál 1900. augusztus 
hátralék az előírásokkal együtt 550.536 kor. 60 fill. 
1900. december végéig befolyt 346.344 kor. 28 

s igy a hátralék 204.192 kor. 32 till.
1 uz volt 84, melyeknél az elhamvasztott érték 

06.819 kort képviselt, melyből megtérült biztosítással 
km-. A tűz 16 esetben gondatlanságból, 15 eset- 

Uyui(ugatásból, 1 esetben a villámcsapás által szár-

Az országos orvos szövetség zalamegyeí fiókjának
közgyűlése.

Az országos orvos szövetség zalamegyeí fiókja f. hó 
6-án Zalaegerszegen dr. [Ián/ István elnök elnökle

nvizutt, 52 esetben nem volt kideríthető.
-I közgazdasági viszonyokat illetőleg az összes ter- 

-«kf.íber in folyamán betakarittattak, s az őszi 
"''ix 1 'U'dv"/.o id'• járás következtében bevégeztettek.

'bői a jobb módúak csekély borkúsz- 
:i.irli.iik értékesítése által fedezik xziik- 

: "Ziu p tr.igya kiliordfissal és lászükségle- 
beszcrzésevel van elfoglalva, a városok közelében 

varozftssal találnak keresetet. A szegén yebbje 
1 : ’ az lax.igoknál tűzi-, öl- és épületfavágás, 

jut kenyérhez. Gabonanemüekben a 
1 6x már az uszszel crtékesitették kincstári,

- megyei tartozásuk fedezése czéljából ugyany 
1 -4 ma már eladni való gabonája a gazdáknak 

! »url'Ttnés a bal a toumellék e t kivéve, hol a mos- 
'• hasonló jó szüret már rég nem volt, a philloxera 

mértékben fellepett peronospora és lisztharmat 
9'’-a következtében csekély: különösen ott, hol a 

■ ■ ke/.’s nem szakszorüen eszközöltetett, oly rósz minó- 
;lz egyáltalán nem értékesíthető", a nagyobb 

' k pi dig az eladás alá kerülő boraikon az alacsony 
7 mi.Üt túladni nem képesek. A hasznos háziállatok, 

sértésekét, meglehetős árban értékesíthetők, 
h, daczára a sertésvész pusztításának, oly ála­

mon kelnek, hogy a beruházási költséget ali

alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen 
tárgyát a munkásoknak betegség esetére való biztosításáról 
szóié förvé iyjavaslatnak az orvon kart érdeklő pontjai­
nak tárgyalása és ennek alapján az Országos orvos szö­
vetség igazgató tanácsához küldendő javaslat pontozatai- 
nak megállapítása képezte.

Az uj törvényjavaslat ugyanis jelenlegi szövegezésé­
ben oly súlyosan eiinti hazánk orvosi karát, hogy ha 
abból ebben az alakjában törvény válik, az nem jelent 
egyebet, mint az orvosi gyakorlat teljes elkobzását, a 
Humanismus örve alatt egy, erdemekbeu gazdag, tudo­
mányos és mindig csak áldozatkészséget mutatott Oiztály- 
nak nem csupán teljes anyagi, hanem erkölc-i tönkre­
tételét is.

Kifejezést is adott a közgyűlés ebbeli nézetének s 
a törvényjavaslatnak az orvosi karra vonatkozó összes 
pontjai beható megtárgyalása után a követkevőkben álla­
podott meg:

1. Tagok a betet-pénztárnál csak azok lehetnek, akik 
fizetéseiket havi- vagy heti bérek alakjában kapják; a 
havi- vagy hetibérek összege azonbm egy évben 1.600 
K-t túl nem haladhat.

2. Feltétlenül és e vészben törlendő a javaslat 4. 
gátiak a) ős c) pontja, mely a miniszter belátására hízza 
az uj tagok besorozásáf, még pedig oly terjedelemben, 
hogy ha az megvalósul, csak a mágnások, nagybirtoko­
sok személye, nagy bankárok maradnának a privát praxis 
számára-

3. leltétleuül törlendő a 6. mely megengedi az 
önkéntes tagok felvételét.

4. A 8. § a tervezettel épen ellenkezőleg oda mó­
dosítandó, hogy a lakbét, jutalékok a fizetésbe bss/ámi- 
tandók s ezek együttvéve 1.600 K-t meg nem halad 
hatnak.

5. A járulékok a betegpénztáraknál %-ban a 
szükség mérvéhez képest állapíttassak meg, hogy ne 
fordulhassanak elő olyan esetek, mint a Zalamegyeí be- 
tegsegélyző-pénztáraknál, ahol a 20/o kivetésénél a mini- 
mál-s kiadásokat vették fel, minek következménye, hogy 
eziekben tartoznak a kórházaknak s a gyógyszerek 
árában.

6. A 44. §. 1. pontjára uézve a közgyűlés, tekin­
tettel d Keszthelyen tartott közgyűlésén már meghozott 
határozatára, a szabad orvosválasztás mellett foglal állást 
azzal, hogy amennyiben ez nem volna keresztül vihető, 
hasson oda az országos orvosi szövetség igazgató tanácsa, 
hogy lealább minden ötszáz tagra égy orvos essék.

I A 45. §. 4. pontját, mely szerint a biztosítottal 
egy háztartásban ólő családtagok ingyen gyógykezeltetés­
ben részesitendok —- elhagyandónak javasolja a közgyűlés 
annyival is inkább, mert a 117.988/1898. számú belügy­
miniszteri rendelet és szabályzat szeiint a szegények 
gyógykezeltetése az országos betegápolási alap teihére 
történik.

8. A 87. §. a) pontja — a szabad orvos választás 
mellett - mint felesleges, törlendő; az 0 pont oly kép 
módosítandó, hogy fegyelmi ügyben a vármegyei t. fő­
orvos által teljesített előzetes vizsgálat alapján a köz- 
igazgatási bizottság dönt.

9. A 109. § oly kép módosítandó, hogy szabad 
orvos választás chec-rendszer mellett a belügyminiszter 
által megállapított negyedik dij fok ozat melletti" fizetéssel.

10. A 109. §. 2. pontja íöilendő; mert a törvény 
a hatósági orvosoknak a magán praxis gyakorlását meg­
engedi.

tisztanyeremény felosztására vonatkozó igazgatósági javas­
latot, amelyet a felügyelő-bizottság is elfogadásba ajánl. 
E szerint egy egy részvényre kamat és osztalék fejében 
70 K esik; tartalékalapra 4.621 K 72 f., külön tartalék­

alapra 904 K 34 f.. felosztatlan maradna az alapszabály­
áéi u levonásokon es a közhasznú célokra eső 3.164 K 
20 l.-en kívül 16.602 K 80 f., melyből az igazgatóság 
javaslatához kepei 2.709 K 12.-t fordítanak a tartalék- 
alap külön javadalmazására, 5.290 K 88 f.-t a házérték 
leírására, 8 OOO K-t nyeremény gyanánt álvisznek az 1901. 
évié, 602 K 80 f.-t pedig az intézet egyes közegei es 
szolgájának jutalmazására fordítanak.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felü­
gyelő-bizottságnak az 1900-ik évi működését illetőleg a 
felmentvényt megadta.

Ezután a közgyűlés az igazgatóságnak évi jelenté­
sében foglalt javaslatait és pedig hogy dr. Magin Károly 
kir. tanácsos, elnöknek, aki 1891. ev óta olv odaadó 
buzgí Sággal vezette a részvénytársaság ügyeit* s akinek 
bölcs és tapintatos vezetése mellett a részvény-társaság a 
haladásnak oly szép fókái a emelkedett, emléke a köz­
gyűlési jegyzőkönyvben megerőltessék, továbbá, hogy 
Boschán Jenő díjtalan könyvelői gyakornok részére 1901. 
januártól lógva havi 30 K stipendium állapíttassak meg, 
Szigethy Erdős írnák stipendiuma pedig navi 20 koro' 
náv6 felemeltessek, végül hogy mindhárom könyvelőnek, 
valamint a pénztáritoknak az 1901. évre fejenként 200—200 
K szavaztassák meg negyedévi előlege«" részletekben való 
kifizetem mellett • a közgyűlés helyeslőleg tudomásul 
vette illetőleg közgyűlési határozattá emelte.

Az alapszabályokban előirt időben indítvány nem 
adatván be, a közgyűlés utolso tárgyát egy igazgatósági 
állásnak titkos szavazás utján való betöltése kepezte, 
mely célból Udvardy Ignác elnöklete alatt Stolczer Jakab 
és Schwaicz Mór részvényesekből álló szavazatszedő kül­
döttség közreműködése mellett megtörtént a titkos szavazás, 
melynek befejeztével a szavazatok összeszámolta«ik és 
Hajik István elnök kihirdette a szavazás eredményét, 
mety szerint a beadott 109 szavazattal egyhangúlag dr. 
Rosenthal Jenő részvényes választatott meg igazgatósági 
tagnak, amit a közgyűlés élénk éljenzéssel vett tudomásul.

Egyéb tárgya a közgyűlésnek nem lévén, elnök azt 
bezárta.

Ipar- éz kereskedelem.

telszol1' Alfa Libán véve, tekintettel a kamatláb
pénzv iszonyokra, az általános gazdasági 

ikósság megélhetési viszonyai nagyon nehezek, 
■ü- croleszitéssel kell küzdeni a mindennapi megélhe-
',|L ^ időszak alatt nagyobb elemi csapások a

lakosságot nem érték
‘<>i megye különböző alapjainak állását illetőleg 

essz.s<tett megyei pótadándl tartozás 248.076 kor. 60 
.í;-r,,v.-,s 1,sl lu kor. 31 (ill., hátralék 66.965 kor. 

:m. . jegyzői nyugdíjnál tartozás 7.342 kor. 90 fill
Bf) ,ilJ-. túlfizetés Ili kor, 45 fill.; 

rör.zetjp,tudónál tartozás 9.180 kor. kor. 96 fill., fo-
: Z/92 kor- 39 tili-, hátralék 1.388 kor. 57 fill.; 

tartóz, s 9;28! kor. 7l fül., lerovás 9.113 kor.
■ ■> hátralék 167 kor. 76 fül.

a megyei törzsvagyon m 2.979 kor. 60 till, taka- 
BoOO kor. magán kötvényből, kész- 

ptozninr.mváuv 61 kor. 19 ül!., cselekvő hátralék 3.564 
kor. 4 1 til;.. i
a szén vet
szövetkezet részvény törlesztésére.

vármegyei közigazgatási összes központi és járási 
hivataloknak, valamint a vármegyei árvaszéknek ügyforgal­
mát, illetőleg 1900. július végén hátralékban volt 10.659,

1 ,!l0. imcomixT végéig beérkezett 90.302 s igy elintő- 
al.i került 100.9.> 1 ügydarab, amelyből december 
ig "iintezlek 90 81N dbot s igy 1900 december végén 

: relékből! maradt 10.643 ügydarab.

, eszía cselekvő vagyon 8.108 kor. 23 üli., 
I,l!l■’ 'T I'c’dig 600 kor., a gazdasági biztositó

11. A 111. §. törlendő, mert a szabad orvos vá­
lasztás mellett külön intézkedés szükségeslége nem forog 
fenn ; a miniszter pedig nem kötelezheti a községi-, kór­
ós jarásorvoeokat, hogy a betegsególyzőpónztár betegeit 
gyógyítsák.

A közgyűlés elhatározta, hogy ezeket a sérelmeket 
a kellő rnegokolással memorandum alakjában sürgősen 
beterjeszti az országos orvosi szövetség igazgató tanácsá­
hoz, kérve, bőgj a javaslat elfogadása mellett a terve­
zetnek ily Bánjában való megváltoztatása tárgyában a 

ük séges lépéseket tegye meg; a memorandumot kiuyo 
malva meg'üldi a zalamegyeí fiók összes tagjainak, vala­
mint a társfiókoknak ; egyufral a zalamegvei fiók elnökét 
felkérte, hogy az igazgató tanácsnak f. hó 10-én Buda­
pesten trrtandó gyűlésén, amelyen ezen javaslat tárgya­
lásával foglalkoznak, megjelenni szíveskedjék.

A zalaegerszegi takarékpénztár közgyűlése.
A zalaegerszegi takarékpénztár rósz vény-társaság 

32-ik évi rendes közgyűlését f. hó 2-án délután 2 órakor 
tartotta Hajik István elnök elnöklete alatt.

Elnök a megjelent részvényeseket üdvözölvén, jelenti, 
hogy a közgyűlésen 20 részvényes 120 szavazatképviseleté­
ben megjelent s igy a közgyűlés határozatképes ; a köz­
gyűlést megnyitja, a közgyűlési jegyzőkönyv vezetésére 
Boschán Gyula egyleti íigvév.t, a jegyzőkönyv hitelesí­
tésére pedig Weisz Ármin és dr. Vajda Manó részvé­
nyeseket kei i fel. Az igazgatósági évi jelentés kiegészi- 
téseképen felemlíti, hogy a részvénytársaság vezetése kőiül 
oly kiváló érdemeket szerzett volt elnöknek, dr. Manyin 
Károly riak, arcképét az intézeti ülésterem számára az 
igazgatóság lefestetó és hogy a tisztviselők kitaitó és 
eredményes munkásságát a kö/gyüles figyelmébe a legjobb 
leiekkel ajánlhatja.

Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak jelen­
tését, mely nyomtatásban a részvényeseknek megkiilde- 
tett, a közgyűlés tudomásul vette.

A zárszámadás és mérleg b mulattatván, a köz­
gyűlés azt elfogadta, valamint a 61.217 korona 15 fillér

Az [ipartestület közgyűlése.
Hogy az egyesületek élén állók gyakran az egye­

sület íagjai részéről mily igaztalan megtámadtatást szen­
vednek ; szomorúan tapasztalhattuk a zalaegerszegi ipar- 
testületnek f. hó 2-án taitolt közgyűlésén.

Keserű szemrehányással illették egyesek úgy az 
elnököt, mint az elöljáróságot, sót keresztül vitték, hogg 
azt az elöljáróságot, amely évek óta kellő körültekin­
téssel, dicséretre méltó buzgósággal vezeti az egyesület 
ügyeit, a kért titkos szavazással kibuktatták s egészen 
uj elöljáróságot választottak.

S minő kisszerű okból 1! A zászlóavatási ünnepély­
kor amint az illem és ősi magyar vendégszeretet 
hozza magával — a szegek bevetésénél elsőséget adtak 
a meghívott vendegeknek az ipái testületi tagok előtt, akik 
tulajdonképen a házigazda szerepét vitték s azok részére 
egy más napot tűztek ki a szegbeverétie. A másik szálka 
meg az volt, hogy a zászlóavatás sikere körül kiváló 
érdemet szerzett egyleti elnöknek, aki egyúttal évek óta 
közmegelégedésre vezeti a testület ügyeit, arcképet az 
elöljáróság hálából a tanácskozó terein szamára a testü­
let költségén lefesteté, de egyúttal kimondotta, hogy 
emlékül a testiiletnuk volt elnökei arcképét is elké­
szítteti.

Na már mi ebben a két dologban épen nem látunk 
akkora sói elmet, ha ugyan annak lehetne venni, hogy 
ezért oly szenvedélyesen támadják azt az elöljáróságot, 
mely tulajdonképon elismerést érdemelt volna azért a 
nagy munkáért, amelyet a zászlóavatás rendezése körül 
kifejtett s amely ünnepségnek anyagi sikere 2400 kor. 
és 1400 kőit érő egyleti zászló s amely ünnepség emellett 
oly nagy erkölcsi sikert szerzett az ipartestUletuek.

Magát a gvülés lefolyását a következőkben adjuk: 
Kovács László testületi elnök a közgyűlést meg­

tolj1! annak határozatképességét megállapítja, üdvözli a 
tanács képviseleteben a gyűlésén megjelent Németh Elek 
főjegyzőt, valamint Dervarics Lajost, az elsőfokú ipar­
hatóság által kiküldött iparbiztost s a jegyzőkönyv hite­
lesítése Nagyffy József, llauk Ferenc és " Rózer József 
testületi tagokat kérte fel.

A közgvülés az elnökség évi jelentését tudomásul 
vette s egyúttal Skublics Jenuné yolt zászlóany ának jegy­
zőkönyvileg fejezte ki hálás köszönetét.

Az 1901-ik évi költségvetést 3.003 kor. 20 fillér 
bevétellel, 1.830 kor. 56 fill.kiadással es igy 1.092 kor.
64 fill, remélhető pénztárinál ad vvátmyal irányozták elő.

A költségvetés tároyalásánál tört ki a vihar a 
fentebb jelzett sérelmek miatt, amelyre vonatkozólag az 
elöljáróság egyes tagjai a kellő felvilágosítást pontosan 
megadták

A költségvetés letárgyalása u'án elnök leköszönt, 
azonban a kösgyülés zajos éljenzéssel újból megválasztotta 
elnöknek, amit — megköszönve a bizalmat — elfo­
gadott.

Mivel az elöljárósági tagok választására 10 tag 
Írásban tukos szavazást kért, elnök az alapszabályok 
értelmében azt elrendelte Stefanecz József, Baiy Béla, 
Ccéber Imre és Varga Gyula tagokból álló sza vazatszedo 
küldöttség közreműködése mellett; a szavazás tartamára 
elnök az ülést felfüggesztette.

A szavazás befejeztével a szavazatokat összes/ám- , 
lálták és kihirdették az eieduiényy, amely szerint szám­
vizsgálók lettek : Pfeifer Henrich, Morandini Tamás, Keszly 
Ferenc; á választmány tagjai lettek: Garai Lipót, Nagy 
József, Mentes György, Baján József, Rita Károly, Heigly



,, ...„ei Tét ván Kovács István I mezejére: hanem igenis a miniszter megtisztelő eh zé-G,8rgy’lwrri»nannS'/anzs6 Sándő"’ ifj. Agg Pál. |kenysége követeli, miként mindkét fél honjáról,on

Németh Gábor, LendVay Balázs, Stefanecz József, Pál 
Ferenc, Simonies Mihály, Hajgató István, Haiy Karoly, 
Na-rvttV József, Cseber Imre, Szalóky Géza. I ottagok . 
Sehvarcz Mór, Németh Ferenc, Kis Károly, bipos
Antal. .... (r'|A házépítés ügyét a napirendiül levettek'.

A kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak törvénye.
A kereskedelmi alkalmazottak jogviszonyait szabá­

lyozó törvényjavaslat az érdekeltsegi körökben kettős 
hatást keltett. Az alkalmazottak között nagy örömöt s 
még nagyobb lelkesedést, ellenben a főnökök körében 
elegedetlenséget idézett elő. Az ifjúsági egyletek oiszág- 
s/erte ünnepük a népszerű ministert; gyülekezési meg­
nyilatkozásaikban a törvényjavaslat mellett foglalnak 
állást, ennek minden egves pontját elfogadják és üdvös­
nek tartják. Folyó he 3-án Budapesten országos értekez­
letet tartottak, melyen az ország minden vidékéről 
körülbelül 600 kiküldött jelent meg. Megindult a felszó­
lalások özöne telve lelkesedéstől, a jobb reményekbe 
vetett bizalomtól, hogy ünnepélyesen manifestálják jogos 
törekvéseik első csillagának megjelenését. Az értekezle­
ten Mezei Mór, Yisontai Séma és Pichler Győző ország- 
gyűlési képviselők is megjelentek, felszólalásukkal az 
alkalmazottak lelkesedését csak növelték.

A kereskedők is gyüléseznek minden valamire való 
városban, bizonyítgatják a törvényjavaslat egyes pontjai­
nak sérelmes voltát, egyoldalúságát és különösen azt a 
körülményt, hogy a javaslat az alkalmazottaknak csakis

ahhoz, hogy az eddigi sok tekintetben visszás s a mai j 
igényeknek meg m m felelő szolgálati viszonyok oly I 
módon legyenek törvényileg szabályozható, a szétszórtan 
előforduló eddigi törvényes rendelkezések oly képen 
legyenek módosíthatok, hogy a főnökök és alkalmazott­
jaik összes vitális jogviszonyait fejlődő kereskedelmünk 
mérvéhez és ifjúságunk mindinkább emelkedő intelligen- 
tiájához lehessen szabni.

Meggyőződésem az, hogy a javaslatot mielőbb fogja 
követni a záróra szabályozását tárgyazó második os a 
kötelező nyugdíjazást elrendelő harmadik javaslat, me­
lyekkel Hegedűs miniszter örök hálára kötelezi közgaz­
dasági életének egyik hatalmas tényezőjét -- az összke- 
reskedőséget — méh ne- hazafias munkásságától oly soxat 
követelünk és még többet várhatunk.

Balassa Benő.

lelyi, megyei és vegyes hírek.
Paáni Inkey László I n.-récsei nagybirtoko>s. n Köz­

élet leikes haicosa, a Zala várni* gyei nemesi pénztári választ­
mánynak évek hosszzu során át. buzgó és köztisztelet oen 
álló elnöke, a nagykanizsai választókét illet volt ország- 
gyűlési képviselője, 1848/9-iki honvéd, t. hó 2 án rövid
betegség után 72 éves korában Budapesten elhunyt. 
Benne kihalt az ős Paiüni Inkey család nagy rácséi ágá­
nak utolsó férfi ivadéka. Temetésén, mely óriási részvét 
mellett ment végbe f. hó 5-én N-liécsén, a vár megye törvénv-

0„ait említi ós°ezek"'kötelességeit ligvelraen kívül hagyja; j hatósága dr. Jankovics László gróf főispán vezm.osemei- 
mv a főnökükkel szemben csakis kötelességekről beszélj lett tekintélyes számú küldöttséggel volt kép.lseire, 
«'ezeknek jogait agyonhallgatja. | koszorút heivezve a vármegye közönsége neveben az.

A fő es székváros két legtekintélyesebb kereske- jelhunyt ravatalára; testületileg vett reszt a temetesen a 
leimi egyesülete foglalkozott a javaslattal. A fővárosi | Zala megyei nemesi pénztári választmány, hogy lerój« a 
pereskedők egyesülete és a budapesti kereskedelmi tes- kegyelt adóját szeretett elnöke irányában s koszorút h

/> órában állapíttassák meg; 
ipari munkának vasárnapi

tület.
Helyeslik a miniszternek abbeli gondoskodását, 

hogy az alkalmazottak jogviszonyait szabályozni igyekszik, 
de kifogásolják : i) az ülőszékek bevezetésére vonatkozó 
rendelkezést, mint teljesen feleslegest és az üzl éti tény­
kedésnek meg nem felelőt ; 2) óhajtják, hogy a 12 órai 
munkaidő legalább nyáron 
2) sérelmesnek tartják az 
szüneteléséről szóló 1891. évi XIII. t. c.-nek az összes 
ünnepekre való ki'erjesztését, mert a kereskedés legtöbb 
ágazatánál ép ünnepnapokon van a legnagyobb forgalom 
es a fogyasztó közönség is ünnepnapokon er legjobban reá 
szükségleteinek fedezésére ; 4) kívánják a békéltető bizottsá­
gok szervezését, mely a segéd es főnökök között felmerülhető 
vitás ügyeket elbírálja es elsőtokulag Ítélkezik; (Zala 
egerszegen a kereskedelmi kör és kereskedő ifjak egy­
lete között ép most folynak ? tárgyalások a békéltető 
bizottság szervezésére nézve);.)) kívánják, hogy a segéd- 
személyzet felmondás nélkül akkoris elbocsátható legyen, 
ha szerencsejátékot üz; (>) a büntető határozmányok 
közül a fogházbüntetést töröltetni óhajtják; 7) a tör­
vényjavaslatot nem időszerűnek jelentették ki, mivel a 
mostani válságos üzleti viszonyok mellett mi sem in­
dokolja annak sürgősségét s végre a kereskedők úgy 
vélekednek, hogy a törvényjavaslat mai formájában csak 
a segédszemélyzet számának apasztását fogja eredményezni, 
mivel sok főnök a t-rvény súlya alatt — mely reá csak 
kötelességeket ró — szabadulni igyekszik majd a. segé­
dektől es a törvény által contemplált sok szünetelés a 
lizetesek leszállítását vonja maga ufán, ami majd meg­
zavarja az alkalmazottak es főnökök között eddig fenn­
állott jo viszonyt.

A sok gyűlésekből kifolyólag Hegedűs miniszter 
elé a vélemények tömkelegé kerül ; nem könnyű dolog 
lesz kiválasztani azokat, a melyek a miniszter egészséges 
szociális törekvéseit képviselik, meg azokat is, amelyek 
az egyoldalú jogosztási megszüntetik és főnököket, alkal­
mazóitokat a törvény keretében olyan jogi viszonylatba 
hoznak, hogy mindkét társadalmi osztály igényeit kielé­
gítve — ezeknek egyéni érdekszálait ne szétszakítsa, 
egymástól eltávolítsa, hanem a közös munkából eredő 
szolgálati viszonyt az eddiginél is bensőbbé, szorosabbá 
és állandóbbá tegye.

Az alkalmazottaknak nem szabad a lelkesedés he­

lyezzen a boldogult ravatalára. Béke poraira. A nem *si 
pénztár választmánya a következő gyászjelentést adta k- 
elnökének elhunytárúi: Zalavárrntgye nemesi pénztári 
alapítványi választmánya mély fájdalommal tudatj t. hogy 
forrón szeretett elnöke: nagyságos pali ni Inkey László _ 
ur, f. évi febiuár hó Bán Budapesten meghalt. A bci-j 
dogulf f. évi február 5-én d. u 8 órakor fog Nagy- j 
Becsén örök nyugalomro tétetni. Zalaegerszegen. 1901 
évi február hó 4-én. Áldás hamvai) a!

Képviselőtestületi gyűlés. A városi képviselőtes­
tület Yárhiily Lajos polgármester elnöklésével i. hó 9-rn 
rendkívüli gyűlést lartotl. — Mintám a jegyzőkönyv hite­
lesítésére dr. Fürst János és dr. Tliassy Gábor képvise­
lőket elnöklő polgármester íelkérle, beszámolt budapesti 
útjáról, amit a közgyűlés tudomásul vett. — A közgyű­
lés tárgysorozatúnak két első pontj.it t. i. a város túl aj - 
képezű és szétszórtan fekvő kisebb ingatlanok eladása c5 
a Baross-ligeti vendéglőnek emeletre való felépítése 
a közgyűlés nem tárgyalhatta, mert a képviselők a ü>r 
vényben előirt számban nem voltak jelen : a két. tárgynak 
harmadszori tárgyalására határidőül február hó 25 ét 
tűzték ki, amikor is a megjelenő képviselők — tekintet 
nélkül a számarányra — érvényes határozatot hoznak.

A városi 
XX. t. c.

árvapénzek gyümölcsöztetése iránt az 1 8< í.
testű le,évi t. c. 291. § a értelmében a képviselőiestül.^ 

névszerinti szavazással egyhangúlag elhatározta, Imgy az 
eddig érvényben volt határozathoz kúpost az 1901-ik \ 
évben is helybeli három pénzintézetnél egyenlő aranyban | 
helyezi el az árvaértékeket. — Két rendőr elbocsátása 
ügyében hozott határozatra vonatkozó tanácsi előterjesz­
tést a közgyűlés elfogadta. — Dr. Tliassy Gábor városi 
közkórházi segédorvosnak fizetését a közgyűlés felemelte 
s határozatát további illetékes intézkedés végett a köz­
igazgatási bizottsághoz beterjeszti.

Gyászhir. Rdkótzi Parcsetics Ottó csász. és kir 
méntelep százados, a paiini teleposztály parancsnok;^/ 
akinek vármegyénkben a lótenyésztés körül kiváló ér­
demei vannak, f. hó 4-én rövid kínos betegség után, cite 
delén, 43 éves korában elhunyt. Halála széles köríven 
keltett mély részvétet. Béke poraira! Elhuny tárói a 
következő gyászjelentést adták ki : »Ozv. Parcsetics Ottóm.* 
szül. Koller Irma a maga, mint anyósa özv. Parcsetics 
Mátyásné, sógornője özv. Steyer Kálmánná s unokalmga 
Steycr írmin, mégis édes atyja Koller István s édes 

ében a szélsőségnek arra a magaslatára helyezkedni, I anyja Koller líertelendv Rózsa s a széles körű 
ol az egyéni egyoldalú előnyök mellett a főnök minden rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelenti

forrón szeretett, felejthetetlen jó férjének, a szerető fin,ogos érdeke háttérbe szorul; hol az alkalmazott minden 
ágya es kívánsága diadalát üli a főnök amúgy is nehéz 

i gondteljes helyzetének hátrányára. Hanem arra is 
iell gondolnia, hogy előbb utóbb maga is főnök lesz, 
miikor ő is élvezni lógja a főnökük küzdelmének gyü­
mölcsét és érezni fogja az ifjúság lelkesedéséből fakadó 
amaz előnyök hátrányát, melyekért ma rajong, melyek 
ifjú s romlatlan lelkét ma elragadják az idealizmusnak 
lira a fokára, hol kenyér adójának üzleti érdeke súlyos 
negprcbáltatásnak van kitéve.

Viszont a kereskedőknek sem «szabad az üzleti ét­
iek rideg terén megmaradni; az alkalmazottak előr e­
haladása, ezek állásának biztosítása, szolgálati viszonyai­
nak szabályozása, a felmondás rendezése, egyáltalában az 
uj törvényjavaslatban lefektetett fontos érdekek gyakorlati 
érvényesülésé elé nem gördíthetnek ezerféle akadályt 
kicsinyes üzleti s egyéni szempontokból; hanem kell, 
hogy ők, mint tapasztaltabbak, Öregebbek, a középutra 
térjenek s megnyilatkozásaikben a minisztert oly irány­
ban imformálják, hogy ő a mindkét fél jogos kívánalmai­
hoz szabhassa a tönényjavaslatot, mely ebben a formá­
jában csak üdvös lehet.

Midőn helyes gyakorlati érzékkel bíró miniszterünk 
a törvényjavaslat beterjesztése előtt a kereskedőség é* 
alkalmazottak véleményét óhajtja tudni : akkor nem 
helyes dolog, ha a főnökök és segedek két ellenséges 
táborba sorakoznak s a minisztert mindegyik érdekcso­
port arról győzi meg, hogy az önérdek határán túl egyik 
jel ?im tue* kianelkedr.i a gyakorlati követelmények jogos

a
testvér, nagybátya, vönek, rákótzi Parcsetics Ottó cs. és 
kir. méntelepi századosnak, a palin! teleposztály parancs­
nokának, folyó hó 4-én hajnali 1 órakor, a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után, életének 43-ík évében, rövid, 
de kínos szenvedés után, tüdővizenyőben történt gyászos 
elhunytál. A boldogultnak hült tetemei folyó hő 6-án 
délután 3 órakor fognak Palinban beszenteltetni s a 
palini rém. katb. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő szent mise-áldozat folyó hó 6 án dvlélőtt 
10 órakor Nagy-Kar,izsán a Szent János egyház templom­
ban és ugyanakkor Gelsén log az Urnák honin láttatni. 
Oly könnyű legyen neki a sirhalom, Mint minő nehéz az 
Őt kisérő fájdalom! Palin, 1901. február 4.«

Ifjúsági hangverseny. A zalaegerszegi állami fő 
gymnasium tanuló ifjúsága f. hó 2-án az intézetnek erre 
az alkalomra szépen feldíszített tornacsarnokában igen 
sikerült hangversenyt rendezett, amely a kibocsátott mű­
sorban közölt sorrend szerint folyt le. Kiváló sikert arat­
tak Mihalovits Bélárié gyönyörű énekével, amelyet köz­
kívánatra meg kellett ismételnie, Mihalovits Béla tanár a 
perzsákról tartott érdekes felolvasásával, valamint az 
ifjúsági énekkar Mihalovits Béla ének tanár vezetése mó­
léit fökép a cigány kar énekkel. Stanisziavszky Ervin I., 
Schweiger László Yl., Reich Antal \ L, Andalies Lajos 
YI. osztályú tanulók közlielyesléssel találkozott szavala­
tukkal, Takács József fi., Tliassy Lajos II!., Grauer hm 
V., Czinder Jenő VII. osztályú tanulók elismerést érden

és érdemeltek ki. A hangverseny ; 
kezdetet vette a tánc, amelynél szintén kitett 
a tanuló ifjúság. A mulatság 400 koronát 
ifjúsági segéivegyesület részére. A mulatságon jelenve . k 
Arvuv Lajosné, Antal Béláné, Baján I 
Józsefné, dr. Gzind-/ Istvánná, Gzuk-*iler laij- ~m.. 
Károlyné. özv. Filipanich Lajosa :
Grauer Gézáné, Hajmásy Gyűl •n«-, <h. H.u.n-y ■■ s 
Heincz János né, Jámbor Jozsehw (Nagy p-áhT ve 
Samuné, Krosetz Gyuiáne, Kros ■ 1 -
kabué, Kovács Istvánné, Lányi Kálmánné, Lánj J< ■ 
Makray Sándorné (Egervár), Mi
Sándorné, Nvikila Gyóiyyne. Va-ikevits 1 *v-i >s.-\ o 1 
Sándorné, Rohúnczy Istvánné, Bmuni -z- '/• . >í :i 
ger Lajosné, Salamon Kár,», y né, S mu Lan . 
tavszky Adói fiié. dr. Szigetin Liein.a ‘ •'
Sz-mtistvány Sándorné. iuczy «I.í11■ >si: ■. i 
Fhassy Kristófné, Takács Józsefné, Frsztyanszky 
Ticliler Samuné, Yarga Viltnosn*--. Yöros i ere; u. 
linszky Sándorné, Grauer Bianka. Halok Boz . Ila.-t 
Steli, li.'tjmásy Ilonka. Lau fiiam.;- Jeiisk.--. i,
Kardos Teréz. Makrai Aranka. Makara Mária. .\yj 
Nagy Irma, Pámcr Blanka, lé-mm L a. aoz.vv 
Biedl Ilona (M.-Szerdahely ), Scl 
Juliska, i'rsztyanszky Ilonka. \ '•/"» :>. , ■ -
Weisz Berta. Weisz Gizella, Zsilinszky l/ma.

Eljegyzés. Ifj. Ettnet Sándor - 
kos i. hó 2-án élj égi ez.te Zalaegerszegen S: 
kisasszonyt, Szabó Zsigáimul ia-kvaé fvasm--- y. 
birtokos kedves leányát.

á sümegbi Vöröskereszt egy>; mi r • 
gyűlését J)aruay Kajetaime ei; m «■ •: •kL-w : 
tóttá. A közgyűlés kimondoda, img • 1
választmányhoz nem csatlakozik, haav •; u 
Sümeg!) vidéki választmány, kivan muködm 
Talaber Károlyné pénztárnak midéina /m jn 
örökítették meg. — Az «-búik jelentőse széna . w% - 
estein befolyt 80 koronát 100 körömir k: g- 
Bamazetter szoborra aduik. A h-meg -at I / 
leget 43 kor. segélyben rész-siíct: A
bevetnie 1.774 kor. 95 fill., kuniam 
így pénztári maradványa 1.193 km 
many bevétele 2.427 kor. 20 i 1 . !•. 
pénztárniaiadváoy.i 2 317 kor. 2) 
gáló bizottság a szám-.last : in- 
a pénztárnoknak a t lm am im; m .• í 
pénztárnoki állasra dr. ll.itdió György u 
meg, mig a választmányban eltávozás f r .m *w- 
det két állásra íviisztinkovics Józsefit'- • - Uai 
zsefnét.

Tanári kiiivazes v vallás- •"•s k *■ = ■
niszler Kereskedő László z . a *g.-!>/••;. i áíiaim • 
rendes tanári, saját kérelmére. lusmiló 
IX-ik liz.etési osztáii 2-ik lökozaL-íba ui • sm ■ 
a szalmái i kir. Lalii, fög\ nasiumlr : ■ i• -' - X; 
nevezte, viszont dr. IIda s odor szalm 
l'ögymnasiutni helyettes lanárl. u... . , .. - •
a zalaegerszegi állami főgymitasiumnái dl ■■■ 
les tanári minőségben.

A nagykanizsai Pil ári EjyV'!
gyűlését dr. Betlizik l’erenc ölnek 
2-án tartotta. Az évi mük i le<t : -llmi' ■ -1
jesy Gábár titkár olvasta fel \ tagság; 
szállj tolták le. — A I isztvisi le valaszl : s 11 
változáisok állottak be: dr. it >/ -uG •. . i ;
Lperjesy (labor pénztáirnolc. BrandI; X m'
Simon Gábor ügyész; választmányi uj tag"!; k 
Kalcsók Leó és Szauermann Mih.íh.

Köszönetnyilvánítás. A zalaeg- rs, 
tár részvénytársaság a népkonyha, nuegvier. t.ü.-e ?•- v./. 
let. lészere 70 --70 kőit, a karácsonyfa cg; 
kort, a Chatiuka egyletnek, kenyér wvl;■ 
gélyző egvlelnek t%< közkói iiáznak 80—30 Kon 
kereskedelmi, iskolai és f'őg>míia-imm üim.t/ 
egyesületnek, Yöiddcerevt tg; h t zah .. .
3* iparos és kereskedő tanonciskola növendéseioek ju 
mazására 20—20 kőit, a polgári leányiskolái x--. 
siilé'nek, a kereskedő ifjak Önképző tgileícnek tf- / 
kőit, az elemi iskola szeu-ény gyermeke . tan szí
rek beszerzésére 24 kor. 72 tűit adományozott, mely 
kenve» adományokért n ve/ett egyesületük Maök-rg 
nyilvánosság utján fejezik ki köszöimttiket

A nagykanizsai kereazt-ny íoLókoii tiőanvk: 
rendes közgyűlését f. hó 8-án tartóba xxim.... Smd 
alel nők elnöklete alatt. Eperjesi G;ibm hík.ii ívsz:--. -/
1 leszámolt az egyesület évi infiküdhéi ,'ü. um..>9. m ,

ne I
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lé vettek tudomásul. A pénztári kimúlni m >/■
bevétel az előző évi pérztárUinnaradványnia: '/ w;
94 a Kiadás 2. íöo K 42 f a pénztánn:U‘adv:ü;;. 3.Í)
K 52 f. volt. A közgyűlés a pénztárinknak a . u; -u* 
megadta. A lemomhís folytán megűresüc-dt II. X., 
állásra Kálóczy János tan.irt válaszlolták ;;,• >.;

Nyilvános könzüneí. Egy m:u v :n-■ v 
akaró vármegyei ári eszéki tisztviselő ur ,, '
1848/9-es honvédegylet részén- két kormid I s. . 
Uü.deni, melyért kósz/metét : o i U\ *;i.- , ;;\i u 

A Csáktornyái íio.s vaűúiüíI . . , k 
elnök elnöklete alatt tar bűt évi rendus I;, v.g űí-'-séu 
Brauner Lajos id. titkár előterjesztette j-d'-nb'-sé;, mvii 
szerint az egyletnek 1 alapitó és 77 rmi !,•• taeía van 
31 szegényt részesítettek rendes fiai í s-g':>en. azi-u 
kivid 24 pár meleg lábbelit osztottak ki a w-gúny,m 
tanulók közt és 24 köbméter tűzi lát adlak a szogmivvk-
nel közgyűlés sajnái’atlal v* In lomasu! Jen

hegedű illetve zongorajátékukkal sok tapsot es v

■e 
lő 

bent

Gusztáv nyug. igazgató-taidiónak a liU.ua áii.,sroi vaio 
lemoudásál. aiDelvet két éi tilcdetr Iv'-ras/.: m riika .ulaadás- 
>al töltött be s buzgó mvikódési-érl | gyz ....ui\ m. - lejeztc 
ki köszönetét s tiszteletbeli titkárnak megi a.
Az 1900. évben a pénztári j< ioiit« s szerűd t be\-ve-; /uV 
K 43 f., a kiadás 952 K s igy a p.-nztármavaP.i;m> « K 
43 f. inlt; az egyesület vagyona 1900. tiecmuber 
6.156 k 53 f. a számvizsgáló bizottság javaslat -hoz Uepet-t
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y-mzlárnoknak a felmentvényt megadták. — A lemon- 
•=< is -x m kéziében megüresedett titkári állásra Brauner 

népiskolai tanítót választották meg, választ- 
; *:: ul pedig Way ser Lajosáét.
Gjüjtes eredménye. A nagykanizsai izr. jótékony 

í \álasztmánya a szokásos farsangi mulatságának 
sa következtében az egylet céljaira gyűjtést ren- 

'v ez ideig 1507 koronát eredményezett. A 
.. folytatják.

na orvos. A magyar kir. belügyminiszter 
.,iv orvus-tudort 200 korona havi fizetés 

: ki ! írás trachomás betegeinek gyógyítására

A ríi :iy. A zalaegerszegi népkonyha javára újabban 
■ m hölgy és Valaki Gusztáv ur 4—4 koronát 

,-s -k adományozni, melyért hálás köszönetét 
.1 gkonyha vezetője.

• kanizsai ipartestület évi rendes közgyü- 
,za. iiogv a Polgári légy lét régi házát 14.000 

i fihatározták továbbá, liugy a testület 
">zuek, melynek felszenteJési ünnepélyét 
megtartani — A választás eredménye: 

Saller La jos, Keller Mátyás alelnökök ; 
Mii te 11 v i Sándor, Dauts Kálmán, Tóth 

k, : iy. Illáiké János, Migályi István, 
V .M,.;its József, Horváth József, Török 

>.•!,vavez Mihály, Sárközy Kálmán, Khon Samu, 
Lajos, Németh György, Novák 

• ■_ j ancsio József, Králics György,
•;I IWillis. Számvizsgálók : Weiszberger 

,•}•--■*1! Miksa, Sápringer Adolf, 
ilegemegi iparos ifjúság önképző egylete 

Korona« szálló emeleti helyiségében f. 
. v ének- és szavalással egybekötött
re m 'löiiedv az első három sorban

. ...ui i korna 60 fillér. Kezdete este 
1 Magvar népdalok. Knekli Sebestyén 

, 2. V'.dalvasás. Tartja dr. Csák Károly ur. 
i . ; * r Árpádtól, leli .»adja Gómdöcs Irén 

i ; ,;11 ii,■(:dalok. •: '/indiaimon előadja Zsilinszky 
ö. \ rab. Bedőli Sándortól. Szavalja Miszorv 

. szui;u|i>rn. Gvözö Lajostól. Id őad ja Sebestyén
a. 7. Nagv Gombócz. (ísák

kivül maga a tulajdonos leánya is és mindketten olyan 
szerencsésen estek ki, hogy az ijedségen kivöl nagyobb 
bajuk nem történt.

Rövid hírek, Zala-Lövön a róm. kath. templom 
javára zártkörű táncmulatságot tartottak, mely a kitűzött 
nemes cékla 24 kor. 20 lilt jövödelmazett. — Az elha­
lálozás következtében megüresedett sál um vári körjegyzői 
állásra a járási főszolgabíró id. helyettesnek Farkas István 
söjtörisegédjegyzőt nevezte ki.— A csácsi utcában Fürst 
Henrich kereskedő kirakatát ismeretlen tettes álkulcscsal 
felnyitotta s egy üveg rumot, egy üveg cognakot és egy 
üveg pálinkát onnan elvitt. — Milejben Dömötör Ferencet 
egy veszett eh magmarta ; gyógyítás végett lél vitték Buda­
pestre a Pasteur-féle intézetbe. — A kanyaró járvány 
miatt Nagy-Badán az iskolát bezárták. — Marócz község 
ben a sertésvész, Karra ácson és Von yarcz-Vashegyen meg 
a lép fene ütött ki, miért is nevezett községeket zár alá 
helyezték. — Pájer József petendi lakos földmives élet­
űn tságböl magát fölakasztotta. — Szaller Frzse cseléd 
házi asszonyától három inget ellopot; a tolvajt bezárták.

Állategészségügyi kimutatás varmegyénk területén 
1. hó 3-án a hivatalos adatok alapján lép fene'. Ebergény 
1 u., Batyk 1 u., Udvamok 1 p ; sertésvész : Eszteregnye 
6 u„ Homok-Komáiom 1 p., Szent-András 1 u., Gom­
bosszeg 8 u., Bucsa 20 u . Nagy-Görbő 6 u , Nyirád 8 
u., Mind-Szent-lválla-Kis-Falnd 10 u.

Piaci gabonaárai városunkban folyó hó 8-án 50 
kilogrammonként: búza 7—7-10 K, rozs 6 50—6 75 K, 
árpa 5—6 K, zab 5 30—5'60 K, tengeri 5—5 50 K.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti mag 
kereskedő értésitése szerint Budapesten 50 kilogrammon 
ként: vörös lóhere elsőrendű, öregszemíi 68—70 kor., 
középminőségii 64—66 kor; gyengébb minőségű 5 > — 62 
kor ; lucernamag magyar, elsőrendű 46---4S kor , közép- 
mi nősegü 42—45 kor ; muhar 8—8Va kor; baltacím 
13—14Va kor ; bükköny 8V2—OVa kor.

Téli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től. 
Zala-Eg er szegről indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 4 
ó. 49 p. délután ; b) Csáktornyára 5 ó. 01 p, reggel, 
5 ó. 53 p. délután. Zalsi-Egerszegre érkezik : a) Bobáról
8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról
9 óra 13 perckorreggel, 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés

; Antal. X Magvar népdalok. Knekli Sebestyén

Az alsö-iendvai korcsolyázó egyesület saját cél-
16 án a „Korona“ szálló nagytermében tánc- 

idez. Kezdete este 8Lé órakor, személyjegy 2 
család jegy 5 kor.
Lemondás. A zalaegerszegi ipartestületnek i. hó 
t:: ,-tntt nv ülés én megválasztott elüljárösági tagok 

.1 1 lei::iv Lajos, Lendl Orbán, Simonies
,, Nagy ily József, Mentes György, 

• riu-'sz. Svhvarcz Mór. Garai Lipót, Németh 
Kánus Sipus Antal beadták lemondásai- 

I .‘ lei 1 lennek, Morandini I am ás és 
> •• :*iizsgálók. Lemondott Kovács László 

mk n Í gy halljuk, hogy e mellett a
.•a tot ügyesek az elsőfokú iparhatósághoz

Károlytól. ! Zala-Eg er szeg ésSzent-Iván között: Zala-Eg er szegről indul

K

yzli
:0erszeg: kalb. legényegylet f. hó 3-án

X ionos iil. elnök elnöklete alatt alakuló 
- : k eredménye: Kun Vilmos elnök,

lök, Vörös György titkár, Wapper

Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel, 1 ló. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 
p. délután, 7 ó. 55 p. este. Zala-Eger szegre érkezik Széni 
Ivánról: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután. 4 ó. 01 
p. délután, 9 ó. 20 p. este; Szent-lvánról indul : a) 
jSagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 
12 0. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 
8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel ; b) Szombathely felé 
7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 
15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a ve­
gyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

kz ország dolga.
Az elmúlt hetet a fóldmivelésügyi tárca költségve­

tésének a tárgyalása töltő tóé ki csütörtökig. A felszólalók 
közt Bernáth Béla az önálló vámterületet és a magyar 
borkereskedelem fellendítését, Pap Elek a tőzsde reform­
ját sürgette. Leidenforszt László az annyira szükséges uj UU1U. v.* .. ---------
kataszteri felmérést sürgette. Pontoz volt a Molnár Jenő (Budapest, Andrássy-ut 21.), mily a 206. számot részlet 
beszéde is, ki a homestead elvét hangoztatta. Nem rég ■ fizetésre is szállítja.

hosszuszálu zöld moha. A tetőt boritó szét-álló kupás 
cserepek közt kizöld ült a fű. S az elhagyatott szent^ hely­
ről odalátní a völgyhajlatou át a szerelem városára, Verona 
házaira, a hol Julia élt, arra a másik szent helyre, a hol 
a legnagyobb szerelem pihegett. A legnagyobb szerelem, 
melynek ' halhatatlan emléket állított a legnagyobb költő. 
A vaskoronás longobárd királyok építtették a klastroniot, 
faragtatták pilléreit, melyeken a gyöngysorok és csiga­
vonalak közt ott a Megváltás jele, a kereszt. A folyosó- 
kön a longobárd harezosok és szüzek szellemei suhognak 
tavaszi éjszakákon, országrontó longobárd királyok erejét 
példázza a kő. Ennek a klastromnak képe ott van a 
Nagy képes Világtörténet most megjelent 85—86. füzeté­
nek* képei közt. E füzetek a nagy vállalkozás IV. kötelé­
ből valók s a kelet-római birodalom történetét mondják 
el — alaposan és érdekesen. A nagy vállalat 12 kötet­
ből fog állni, s szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi 
tanár. A vállalat munkatársai között legjobb történetíróink 
neveivel találkozunk; a IV. kötetet dr. Borevszky Samu, 
az akadémia és a történeti társulat tagja és Goldziher 
Jgnácz; az európai tiirü orientalista Írták. Egy kötet (40 
iv) ára diszkötésben 8 írt. a munka füzetekben is meg­
jelen. Minden héten egy füzet; ára 60 fillér. Kapható 
részlettizetésre is Dévai Testvérek Irodalmi Intézet Bész- 
vénytársaságnál (Budapest, (X HL, LllőUut 18.

A Patyolat nyolcadik évének második szórna meg­
jelent. Ez az egyetlen magyar újság, mely kizárólagzsau 
a fehérnemű-divattal foglkozik. 1 eszi pedig ezt olyan 
részletességgel és alapossággal, hogy az olvasója nincs 
ráutalva a készen vett és drága fehérneműre, hanem 
minden darabját otthon maga megcsinálhatja a minden 
számhoz mellékelt magyarázatokkal ellátva kétoldalas 
szabás-mintaiv segítségével. A Patyolat minden hónap 
elején megjelenő újság. Előfizetési ára postán való kül­
déssel negyedévre egy korona tiz IiIlér. Megrendelhető 
a kiadóhivatalban, Budapest, Bükk Szilárd-utcza 4. szám.

A Magyar Könyvür-nax ram ideír, mi,' ja 1 úri 
ssorozata, mely ismét hit szím n ti gvanpitj 1 e gviljtc- 
raéuyt. Köztük van Arabra > Zoltán Árnyékalakok ciinii 
novel lás kötete, ? 2)5 szárait, tndynik gyöngyszem 1 A 
gerolsteini nagyhercegül ciraii elbeszélői. M >Jern elbe­
szélőt mutat be a 206. szára is, a mely Kazár Emil 
néhány értékes müvét gyűjti koszorúin A 202. szára 
Kisfaludy Károly három örökéletü, pnnpís kis s irttnű 
darabját teszi a nagy közönség száraira hozzáférhetővé; 
ezek : a Mátyás deák, a Híuég próbija és Szilágyi Mi ti ily 
szabadulása. Ezt a füzetet Binóczi József rendezi' sajtó 
alá. A külföldi elbeszélő irodalmat Dicken három szép 
elbeszélése képviseli a Vázlatok enn i köteti) H. V nagy 
iró erőteljes, markáns stílusát a fordító cG P >' í 1 y Inni 
és Pogány Margit nagy szerencsével tudták visszaadni. 
A 201. szára C irnelius N gi is életrajziiból közli a leg­
fontosabbakat dr. Székely István jeles fordításában, be­
vezetésével és jég1 zetei vei. A 203. szára színmű : Eugene 
Brieux: A bölcső ciraii három felvonásos drámája, amely 
a Nemzeti színházban csak nem régiben aratott nagy 
sikert, s most kerül sorra a vidéki sűnptdikon. Fordí­
totta Gábor Ignác. A „M. K.“ legközelebb bocsátja ki 
képes katalógusát, mely a teljes lajstromon kivül a benne 
szereplő írók ar képet D közli. Ezt a lajstrom >t is ingven 
küldi szét a Wodianer F. és Fia-féle könyvkiadóhiiutal

megemlékeztünk vármegyénk gazdasági egyesülete ama .
j ’int ' r Györuv dékán. Választmányi | mozgalmáról, melynek célja a papiros búza eltörlése.. 

K.-dmán. Bedé József, Fehér Flórián,i Ennek a nézetét apostrofalta Farkas József kerületünk ,
Közgazdaság

. >1. G- mer Károly, Kovács Gyula, Schneider 
lkuk. Tiilly István, Zámbolt Károly ; pút- 

.liizsef, Gsoknyai István, Jakab István és 
, í. — Az egyesületnek van 3 alapitó, 2

.<2 pártoló és 78 rendes tagja.
uidadó kataszter revíziója. Az egyenes adók 

\ ■ i ; rmjával kapcsolatban a földadó katasztert 
f< yak javítani, mely célból már előzetesen is kellő 

. V. ■ 1:1 .- uikség cg\ részrul azok ml a körül mé- 
aiiiflv' k a jelenlegi adóztatásnál észlelhető 

'.ai.ms-igokat okoztak, más részről pedig azokról a 
-k- dési. értékesítési és egyéb közgazdasági 

1 • :. -i:I, -,\ i< a kataszteri tiszta jövedelemre 
"x ssai |.ívnak, Éltből a célból a pénzügymi- 

>b kataszteri igazgatót és felügyelőt bízott 
-ki -k az adatoknak a beszerzésével és felhívta a 

}... v saját, jól felfogott érdekükben a kikül- 
•ket a l-fö\színén való megjelenésük alkalmával mü- 
süku.Mi kellőkép támogassák.

Zártkörű táncmulatság. Zala-Szent-Balázson f. hó 
11 . I 'i'auitók Háza« és a »Kisiparosokat segé- 

: •%■-/< -l -■• jav ;ira a hagy vendéglőben szavalással 
egybekötött zártkörű táncmulatságot ren- 

:. u-.odnek Zalaegerszegről Borbély György, 
:\ f ka Kovács István, helyből HugaulT

1 Leróna, csal át dj egy 2 korona.
L; Vágta 2 íú ét A vasúti állomásnál egyik nap 

a öcsik és Szókrönyös Ferenc lovai ném 
-i. - kiindulni. Gazdájuk az ostornyéllel né-

o' át, mit látvaja * poszton álló Háry 
X'dniif/.i. tie SzőásjtVnyöst, hogy ne ki- 

. , elragadva a hév s a bakról leugorva, 
rendőrt, a Ki kardjával védekezett és vé- 

iknuivösiiek fülét levágta.
. ruk sovhs ó 1 bar}néiSl«ajtással A keres-

■ ■ um 1 .s/.ft1 r A'só Lendvu nagyközség kérelmére 
. a ke 1 li hetivásárokat sertés és borjú

.haji - - tarthassák.
p . ■■ .^ i( fej és Cutorföld Községek szőlőiben

p itt ; a földmivelésügyi miniszer neve-
kozségvk szőlőit zár alá helyezte.
Elő- vaduii ÍÓ. Khmer Salamon pozvai lakostejszál- k“;fjának lova a kaszaház, utcában levő butorszál- 

a napokban megijedvén, futásnak eredt, a 
. none, majd maga után vonszolva, összetörte

azután vágtatva ment haza.

képviselője is, mikor az országgyűlésen tartott beszédé-j Gyümölcsfacsemeték eladása A Zilavármegyeii 
ben egyenesen kimondta, hogy „ felpofozandó s azután, Gazdasági Egyesület faiskolájából 1901. tavaszául következő 
felakasztandó, a ki papiros búzával üzérkedik«. Szerdán gyümölcsfa fajok magas és törpe alakokban kaphatok és 
Maros-Vásárhelyen képviselő választás volt, mely alka-6 4 1
lommal a csendőrök 8 ellenzéki embert halálosan, 5-öt 
pedig súlyosan megsebesítettek. Ezért az cllanzék heves
támadást intézett a kormány- ellen úgy annyira; 
rendes tárgvalások megszakadtak.
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\ kocsiban ült a kocsison '

A .Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű 
zeneműfolyóirat 3 ik füzete tartalmazza a következő da­
rabokat: 1. Ábrányi Koméi „Hallod-e te kis lány“ magyar 
dalt. II. Lengyel Miska — Mozzantini Lingi „Valse 
Monlinef“ Danse de Patineurs, Uj korcsolya táncát ILI. 
Grug Ed várd „Berceuse“ salon darabját. Minden szárai 
hasonló gazdag tartalommal jelenik meg. Előfizethetni 
negyedévre 3 koronával a „Zenélő Magyarország“ Klökner 
Dde zeneműkiadó hivatalában Budapest VI Csengery u. 
62., honnan megismerésre mutatvány füzetet 60 bekül 
dése ellenében küldenek.

A Divat Újság nyolcadik évének harmadik száma 
a szokásos dús tartalommal megjelent. Rendkívüli gaz­
daságú nyolcoldalas főlapján a legújabb divatot számos 
képpel, bő magyarázattal ismerteti, a mit megköunyit a 
kétoldalas szabásmintán'. Színes ifftatkópe hónaponkint a 
legremekebb öltözéket ábiázoja, mig a kvzimunka- 
mellékletén az egyszerűtől egészen a pampáig való 
kézimunka-magyarázafokat hozza oly könnyen megérthető 
modorban, hogy az ma már számos leányiskola tanító 
lapjává vált. E mellett olvasói inul altatásról sem feled­
kezik meg. A minden számhoz mellékelt szórakoztatót 
kedves novellák, háztartási tudnivalók és egy eb b jótanácsok 
töltik ki. A havonkint kétszer megjelenő Divat Újság 
nagvon olcfo. Postán való szállítással negyed evre 2 
korona húsz filler. Megrendelhető a kiadóhivatalban, 
Budapest, Vili., liokk Szilárd-u. 4. szám.

Romeo temploma. Verona mellett, a Policella-völgy - 
ben, van egy hatalmas nagy templom s mellette egy 
zárda. Árkádjait, kőpilléreit a pusztulás költészetével 
vonta be az idő, m Írványoszlopain tiz meghalt század 
Ivdichete pihen. A ke reszt-folyosó szabad tálát faragott, 
gömbölyű és szögletes köpillérek választják el keskeny 
kis ablakokká. A boltívek repedései közt tanyát vert a

pedig tagnak 44 till., nem tagnak o2 fillérért.
Almi íljok. (3—4 éves). Angol ar.itiy pa.’.u rí téli 

Angol fehér. U,. Ad i n [) írni m T., Amerikai rane 
T., Arany -pepin T., Arany szerecsen F.. Alexander Ha 
Angol arany rauet T, B dog rauet T, Bitül alma F, ősz 
urnán ranet T, Batfordshirei alma T, Bernhard Gilvil T 
Bismark alma ő, Bredai ranet T, Bőr rauet T, G inad a 
ranet T, Capuciner ranet F, Calvil tórmiju ranet F 
Car min Calvil nyári, Cuilon kormos T, Glagutte panned 
T, Csikós Calvil ő, Csikós mosánszky T, Schicnlai alma, 
T, Ditzi arany ranet T, Danzigi hordás calvil F, Daru, 
alma T, Enztféle rozmaring ő, Elszaszi ranet T, Egyip­
tomi alma ő, Fehér rozmaring T, Fehér calvil T, Francia 
kormos T, Francia nemes ranet T, Francia musk Uránét 
T, Gráczi mosánszky T, Gyöngy ranet T. Havre szépé 
ő, Huszperg nonpariel T, Hunyady arany rauet T. lmpe- 
riál mamiik T, Jou ne he de rózsa almája ő. .lángén Ti 
Korodat' ranet T, Király rövid szárú T, Kevi Ízletes a 
Király téli kormos T, Kischelpassey ranet T, Király alma 
ő, Gimsz-féle arany ranet T, Loansz parmen T, Loadon- 
pepin ő, Magyar arany T, Math alma ó. Nagysárga kir.íly- 
ka ő. Nagy kaszeli T, Nagy angol alma T. Neivorky 
királyka ő, Nemes sóvári ó, Novelle p -pin ő. Óriás calvil 
ő, Usznabrünszky ranet T, Orosz ranet T, Orleanszy ra­
net T, Óvári ranet T, Piros pogácsa T, Pome ananász T, 
Pontoisze szépe T, Parker pepin je F, Uudolf mosánszky 
T, Rózsa alma ő, liipszton pepin ö, Szabadkai nemes 
kormos T, Sándor cár alma nyári, Sárga calvil T, sárga 
bordás ő, Suppereinp T, Tafota alma ő, Vörös calvil ő, 
Valódi barna bőr ranet T, Zöld ranet T.

KÖrtdfajok .(2—3 éves). Aranykorié nyári, Ahoisze 
vaj one, ő, Anguleini hercegnő ö, Berg a motte de Inver T, 
Boldogasszony körte nyári, Brec dubaisson T, Ciargen 
vaj one T, Came rét te nyári, Couvtrai ananász nyári, Elnök 
mass 6, Egyiptomi körte ő, Ferdinand T, Gráczi vajonc 
ő, Izenbart nyári, Col már musgve T, Comprinc Ferdinand 
T, Mottó vajonca T, Napoleon T, Pap körte nyári, Ráz 
shamontel T, Shamonteli vajonc T, Császár körte ő, Téli 
hercegnő T, Uralkodó nő ó, \ őrös körte <», X iltianszan- 
gulemes ő, Vörgenlös ó, X'adász körte T, XX'anmarutn 
vajonc ő, Villás! magoncza nyári.

Cseresnyafajok. (4—5 éves). Badacsonyi halvány, 
Disznód! fűszeres, dr. Entz feketéje, He-lel finger óriáss



Lau ormán cseresnyéje, Kozma féle v,',vös cseresnye, Őri,la 
cseresnve, Fehér eseresnyo. (íermerzclorfi óriás. Kori, 
foké te cseresnve, Xagv teketo ropogos cseresnve, Xa,g\ 
fekete ponurác, * llokor óriás cseresnve, Baltavári piros 
ökörszem.

Meggy fajok. (4 5 éves). Pamli meggy, Ívirály
am are II a. Korai amarella, Korai hortenzia királynő, Fügen | 
királvnő, Májusi piros meggy. Spanyol meggy, Fdes:
amarella. . |

Ringló fajok (4—5 éves). Óriás ringló. Zöld ringló,!
AKI,man ringló. Kék ringló, .loíenson szilva, Bosnyák j 
szilva. Jodoigne ringló, Ooe arany csöpp, Góliátli szilva, 
Császár szilva. Anna spät, Sárga nemes ringló, Xagv 
mi rabéi.

Kajszi barack faj. (2—3 éves). Xazy kajszi, Ma- 
uvar legjobb, Bredeai kajszi. Ananász kajszi.

Francia barack faj. (1 éves). Veszerleféle duránci, | 
Clyiimölcskert királynéja. Mantaino korai, Kopasz óriás 
duránci, Vénusz emlője, Precoce dariversz. Waterló, | 
Beatrice korai. Vörös duránci. Olasz duránci. Óriás du- j %4> 
ránci. Motelka, Both Meide Brig, Fzüst korai, Mezökoma-1 
romi duránci.

Vadgesztenye, kugli agára, szolid gesztenye tagnak 
34 till., nem tagnak 40 fillér, lágy éves 10.000 agára, 
ezeiv S kor., 3000 gledicsia, ezere 8 korona.

Díszbokrok. (1—2 évest. Cydonia japanica, Cyltisusjw 
laburnun vide, Deulzia ti. pl.ma. Oeutzia candidisima 11. ^ 
pl.. Kleagnus angustit'olia., .lasminum l'ru tik ans, Laburnum i 
vulgaris, Figustrum amurensc. Fonicera albérli, Lonicera | 
tartarika, Bilms aureum, Samliacus 0>1 is argenlea var., 
Spiraea argentea, Spiraea antifolia, Syringa persica, 
Tamari al'ricana, Viburnum lantana, Veigelia amabilis alba, 
Veigelia rosea, (tagnak 22 fii!., nem tagnak 30 fillér.)
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Hirdetmény,
Miután a légrádi önsegélyző egylet, 

mint szövetkezet, 190!, évi február lui 
2-ára hirdetett rendes évi közgyűlése ha­
tározatképtelen volt, I90l-ik évi február 
hó 24-én d. u. 2 órakor a városháza ta­
nácstermében

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST 

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel 
meghivatnak. amikor is a jelenlevők ha­
tároznak.

Tárgy:
1. Az 1900. évi zárszámadások (mér­

leg) előterjesztése.
2. Ssámvizsgáló bizottság jelen: 

ján a mérleg jóváhagyása.
3. Az igazgató választmánynak a 

mentv ény megadása.
4. Egyeli indítványok.

190J. február 10.
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Kaszaházi utcában egy S3FdX 
üzlethelyiséggel, kedvező fel tél elek nc-iivit 
eladó, esetleg bérbe adatik.

Bővebb értesülés szerezhető a tulaj­
donosnál: Dobrin R

x
X
K

ese alap-

; un < I ív a -

1:247. kig. 901,

fa rab in fék vo u. n. r 
^ j patak medrének tisztogató .-a - rdckriibii az egvd.; ; 

'ita,i benvuj;otf kérvény fob, ami az 1885. XX Íí 1.Vf’ 1 á l t a i 
0\tQ %48. §-a alapján, ezeime; feihivi.m hrn-lazoi1. • um-

I mg rád

Az igazgatóság.

: kiknek ezen említett p-iö-tk • p->:- i j : u: , •
; a tisztogatás módozatainak, a MiUségek m>k i:f i h i.. 
! s aranyosilásálink erdőnek • i 1001 éri t /;
j e 9 órakor Zal iegCtszegen, a x.unchám ingvti-i 

^Itartandó értekezleten jelenjenek meg.
| Zalaegerszegen, 1901. februái ti

53/1901. szám.Henneberg-selyem
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik 
meg; blúzokra cs í libákra fekete, fehér s színes 05 krtól |
14 frí 65 ki ig méterenként, küldünk minddnkinek porto | 
es vámmentesen lakhelyére. Mintákat postafordultával j c. 102. § a értelmében ezennel közhitre teszi, liogv 
küldünk. Scbveiczha küldött levelekre készeres póstabélyeg | zala-egerszegi kir. járásbíróság V. I. 588.
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Alulitoít kit. bir. végrehajtó az 1881. évi La.

A
'!
} : tr*i

I>odíí bereue es 
tulajdonát kéjt1/.)

szama vegze.se ;
j által, Zalavánnegi/ei központi takarékpénztár végrehajtató j ^ 

1,; javára, Kusfán Kis József kustánszegi lakos ellen 432 :
ragasztandó.
G. Hecneíerg selyem gyára (cs. és k. udvari szállítók) Zürichben, jav

kor. tőke, ennek különböző időtől járó 7°/o kamatja,! 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás ! 
alkalmával biróilag lefoglalt és 958 koronára be-1 
csült 3 ló, egy tehén, gazdasági eszközök és takar j 
mányból áiló ingóságok nyilvános árverés ut- j
ján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a heh-j 
színén, vagyis Kustánszegen leendő eszközlésére 1901. 
évi február hó // ik napjának d. e. 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árvetésen az 1881. évi F\ t. c. 107.
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Kelelőís szerkesztő és kiadótulajdonos:
TTID VARD4T ZQ-JSTÁ-C-
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ka megu,
látogassa meg

HALBLÄNDER FERENC
ixri es női 
335 cipő raktárát

BUDAPíST, Kerepesi-iV 51 sz

Legújabb divatu mi és női lakkcipők 7 
koronától feljebb.

Vidéki megrendelésnél elég a láb nagysá­
gának számát megírni !
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X
1$ Szőlő bérbeadás.

Alulirott, mint el halt Kovács Klára 
asszonyság hagyatékának gondnoka, köz­
hírré teszem, hogy a hagyatékhoz tarto­
zó), a bessern fii liatárhan levő.

r
1901 évi február hó 11-én délután 2 
órakor ) a hel ys^inén újból egy évre, a 
mar létező szerződés értelme szerint kia 
dóm oly kép, hogy a bérbevevő az árverés 
alkalmával leütött bérleti összeg felét azon­
nal a helyszínén köteles lefizetni, mig a
másik felét 1901. évi szeptEfaber 24 én.

Figy elmeztetem a bérbe venni aka­
rókat, hogy a helyszínén az árverés meg­
kezdése előtt, a volt szerződés felolvasása 
után. a többet Ígérőnek a birtokot kiadom 
a szerződés szigorú megtartásának kötele­
zettsége mellett.

Zala-Égerszög, 1901. február 1-én.

PACS0NAY SÁNDOR
gondnok.
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(Zala-Egerszeg kereszt utca) sza
örök áron eladó. Uővvbbet alul írott:.ál.

Bazár Irtván

Ä
X
X
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§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek bec-áron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. íjának v egállapitott feltételek szerint 
lesz. kifizetendő.

zfain-Eg«-rs/egen 1901. évi január hó 27-én.

Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

5 1 3 1 kv. 901
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81
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*) A múlt számban a bérbeadás na])ja hibásan 
volt február hó 2ö ere közölve s a jelen hirdetésben 
közölt február hó 11 ike az igazi batáridő. J

h

akik meghűlés, gyomortulterheb>s, élvezhetlen, nehe­
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledidek, vagy
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharusban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkasodásban szenved­
nek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és 
-v-éart.±szi-fc±-fcó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

Kitűnő gyógyerej nek talált növényekből jó 
bnrral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor- 
szerveit amikul, hogy gyOmorhajtó szer fenne. El­
távolítja a v.-redőnyek zavarait, tisztítja a v rt m n- 
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hat­
hatósan működik az egészséges vi rki pzöd: sre.

Ezen bornak kellő időben való használata mel­
lett mind n jelenség, mint tiítájás, lulbütögés, gyo­
morégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak. szívverés, álmat­
lanság ezen növény bor használata mellett gyorsan 
megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés, vérhiány a legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbi/tosabban gyógyít ez 
a növényből", mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztét, javítja a vérképződést s a betegnek uj eret 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zala-Egerszegen, továbbá 
Zsla-Szent-Gróth, Vasvár, Körmend, Nova, Parsa, 
Keszthely, Sümeg, dánosháza, Devveser, Kis-('/.ell, 
Mura-Szombat, Bellatincz, Marezali, Tapolcza, Nagy- 
Kanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely 
gyógyszertáraiban.

i*'- Utánzatoktól óvakodni kell <306S
('s csak

Ullrich Hubert-feie növ. bor -'pCx.
k érendő.

Az én növényborom alkatrészei : Malagahov 
450, borszesz 1 (H). glicerin 100, nnulárberkenyeiz 
löO, cseresznyeiz 3 20, kőményiz, aids, heléngyökér. 
amerikai erőgyökér,anziál és kalmns gyökér á 10.

•m.
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m
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A m. kir. igazságíigymi)ixzter is:); 
tus hó 23-áii 39170 IM. 1899. 1 A szám a 
elrendelte, hogy ti zalaegerszegi kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatósághoz tartozó GÜTORFOLD 
kÖZSé§ telek könyveiben f-!v -U nv ola.z-.oi oigatei 
nokra nézve, melyekre az 1 >8ß. XXIX. az 18>:). 
XXXVI11. t. c. és az 1891. évi XX i. t. c. abn\- 

! leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését mi ieliK, 
íaz 1892. évi XXIX. t. eben szabályozott eljárás és 
ezzel kapcsoldtlian a telekkönyvi bejegyzések li'üyes- 
bítése fogamit<isittas.sék.

E cé ból a iieiys2ini eljárás a nevezeti 
községben 1901. március lió 21. napján !oj 
megkezdődni.

Enne! fogva télhivatnak' .
1) mindazok, akik a telek jegyzőkön;, vekben < 

forduló bejegyzésekre nézve ok adató! t eiőtcrje.s/$t-v 
kivannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikul 
dőltje előtt, a kitüAift, Intáraipon k-ezdö-li eliín-< 
folyama alatt jelenjen-*'< ui-j és az .• ».'erjesztés -ik«*í 
ig'tzoló okiratokat műt mák f -1;

; - vabtme’y ingatbuihoz tuiai- 
1 'iekkőnyvi he.kdilezésro ai- 
*n ek hogy az átírásra az

2. mindazok, a 
dón jogot tartanak, do 
ka'on.'is okirataik nine
886. évi XXIX. f. c. [5 -—18 S-a és az 18

XXX \ ili. t. c. •>., 6., i. cs 9. §-ai érteliiicbvit szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal ig<*- 
nyeiket a kiküldött előtt igazolják avagy oda ás­
sanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élő szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekeblex'-séri; eng-délvér 
nyilvá litsa, mert különb *;i a jog .kát ez *n utón nem 
';rvényesithetik és a bélyeg és iiRték eieng-ai-.-si 
kedvezaiényétöi is vlasn«*!-;; .-s

o. azok, kiknek javára tényleg mar megszán! 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagv megszűnt egyélib 
jog van nyilván könyvi leg bejegyezve, úgyszintén az 
ily bejegyzésekkel terheit ingatlanok tulajdonosai, 
Hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dőit « lőtt jelenjenek $!1 v; ii; [. el’, u.-s tin n a i !y-g
mentesség kedvezményétől el sack.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság,

Zal
törvényszék

aiiaegerszcg j, i.) 1 25 én.
mim 
január 1

ZRtxéíoIx., 

kir. tszáki biró.
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ad. 8430 sz. tkv. 900

Árverési hirdetmény.
A z.ala-egerszegi kir. törvszék mint telekkönyvi ha- 

[uSág közli iné teszi, hogy a m. kir kincstár végrehaj­
tanak Ihász Sándor és neje Nagy Anna végrehajtást 
szenvedő elleni 6 kor. 80 fill, tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törv.- 

/vk területén levő, a sándoiházi 668. sz. tjkvben Pacsai 
.lo/seíné Nagy Anna tulajdonául felvett következő ingat- 
kiiiokra : t 1368. hrszámu ingatlanokra 282 kor. f 1270 
hrszámu ingatlanra 58 kor. f 1244. hrszámu ingatlanra 
V>4 kor. f 1195 hrszámu ingatlanra 89 kor. f 2312. 
zi.s/aimi ingatlanra 48 kor. j 4426. hrszámu ingatlanra 

, kor II. a sándorházi 708. sz. tjkvben Ihász Sándor 
! ulu d oiiá ul felvett következő ingatlanokra: f 1480. hrsz.

, 423 kor. f 1482. hrsz. alattira 1158 k., kikiáltási
-ihan a/ alábbi feltételek mellett ezennel megálla- 

kikiáltási álban az árverés elrendeltetik és hogy 
jVnnebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi február hó 

,/. e. 10 órakor Sándorházán a község házánál 
vartaiidó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 

áron alul is eladatni fognak.
\iverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 

i inak !0°/o át, vagyis 28 korona 20 fillér, 5 korona 
hí till., 12 korona 4Í) fillér, 8 kor. 70 fill., 4 kor. 80 fill.,

; ip 42 kor. 30 till., 115 kor. 80 fillért készpénzben j 
az 1881. LX. t.-c. 41 §->ban jelzett árfolyammal j 

számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. alatt kelt 
M vendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapí­

rokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX t. 
170. £-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 

-os elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

V kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen 1900 évi november hó 5-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

IMHEGEHZIXTÓ.
A ZALAVARMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

a, folyó 1901. é^7-± ±G~\DJC-ixáiiE’ 25-é=n_ délTitárL 2}it óirrals:or
Zala Égerszögen saját házában levő üzlethelyiségében

vin-ik éwi rendes közgyűlését
tartja, melyre a tisztelt részvényesek meghivatnak.

Tárgysorozat.
1. Igazgatósági és felügyelőbizottság jelentése az 1900. üzletévről.
2. A zárszámadásnak és a mérlegnek tárgyalása és a nyeremény felosztása iránti

határozat.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az alapszabályok 33 §-a értelmében az igazgatósági elnöknek két évre leendő 

megválasztása.

Zala-Egerszeg, 1901. évi február hó 7-én.

Az igazgatóság.

■)■> sz. v. 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c 
02. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó­

id v a i kir. járásbíróság 1900 V. 778. számú végzése 
ital Sernek István és Vük József végrehajtatok javára 

ik Katalin és Brámás Márk zsizsekszeri lakósok ellen 
;u kor. tőke, 1888 július 22-től járó elvont haszon, úgy 

n ulekai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 908 kor. 2 fülre becsült egy tehén,
‘ bika, 2 sertés. 1048 lit^r bor, különböző házi és 
gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés utján 

> mlő eladntnsa elrendeltetvén — ennek a helyszínén, vagyis 
\ uk Katalin és Brámár Márk lakásán Zsizsekszeien 
leendő eszközlésére 1901-ik évi február hó 18-ik nap­
úinak. d. e. 10. Órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
h inénak meg, hogv az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 18S1. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 

■ nmek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881.

i X. t.-c, 108. s 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1901. évi február hó 2-ik.
napján.

Vfesits Elek. kir. bir. végrehajtó.

évi
s-ában megállapított feltételek szerint lesz

v . Äfcv ,-n .p, ,-p. ,-n /k. r%. jja, ,C, ;r\ rgjjg„ < ^

1/ 1 4 t z l A a csacsi hegyben egy jó g£
1 Cl vlYJ karban levő, 4 hold tér- 

jedelmü szőlőbirtok. 
Értekezhetni ézv. Öry Pálnenál (Kör­

mendi utca 35. szám.)

Az alapszabályok 18, §. Szavazatra minden önjogu részvényes jogosított ; azonban csak akkor, ba azon részvény, 
melynek alapján szavazati jogát gyakorolni kívánja, a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal az intézet részvénykönyvébe már 
nevére Íratott és ha a részvény a még le nem járt szelvényekkel ellátva a közgyűlést megelőző nap déli 18 órájáig az inté -ro­
zé t pénztáránál, vagn a szavazás megkezdése előtt a közgyűlés elnökénél letétetett, vagy ha a részvény az intézetnél tiszti 
óvadékul, vagy megőrzés végett már korábban letétbe helyeztetett. 'A*

m

Ä z&lavármegyei takarékpénztár részvénytársaság
VlII-ik üzlet évi mérleg számlája 1900. évi jauuár 1-től december 31-ig.

Tn x-tozik: Kövotel -

Fok v 
lapsz V a g yo n Kor. ért. Kor. ért. Fökv

lapsz Teher Kor. ért. Kor. ért.
Kor. |lill Kor. [fill Kor. till Kor. j mi

47 Pénztárszámlának
I

4 Részvénytőke számlától 60000
1900. dec. 31-iki pénztár- 5 Tartalékalapszámlától

maradványért 13493 11 39 18064
7 Váltószámlának 546631 36 6 Külön tart. alap számlától
8 Jelzálogkölcsönszámlának 117536 18 1503-27 19567 27
1 Kezeseit kötv. számlának 400 6 Takarék betét számlától 541623 21

49 Folyószámlának 1427 88 18 Viszzlesz. «"álló számlától 89020
9 Előlegszámlának 244 26 Tiszti óvadék számlától 8400

27 Értékpapírszámlának 9500 11 Átmeneti kamat számlától 5808 98 724419 46
26 Beruházási szám 1 ának 1800 56 í zleteredménv számlától
38 Ingatlan 44470 735502 35 1900 évi tiszta nyerem.

11082 89

735502 35 735502 35

Balogh Gyula sk.
ez. v. főkönyvelő.

Piriihy Lajos sl
pénztárnok.

Kelt Zalaegerszegen, 1900 évi december hó 31-én.
Krosetz István sk. Dr. Szigethy Elemér sk.

ü. v. igazgató. h. igazgató.
Kovács László sk. Kummer Gyula sk. Berger József sk.

ig. tag. ig. ' tag. • ig. tag.
Jelen zármérleget, valamint a csatolt forgalmi és üzleteredmény számlát tüzetesen átvizsgáltuk s az 

intézet főkönyvével és számadásait tartalmazó segédkönyveivel összehasonlítván, azokkal megegyezőnek, a törvény 
és alapszabályok értelmében felállitottnak találtuk. — Kmít.

A felügyelő bizottság részéről :
Szültzberger Alaj°s sk. {JdVary Fepenc sk Paslek József sk.

fel ügy. b. tag.* felügy. b. tag­ fel ügy. b. tag.
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ü, Üvegfestészeti munkákat
A ízléses, művészi kivitelben, a lehető leg- 
*22* olcsóbb árért készít

m-

üvegfestő és üvegedző müintézete

Budapesten,
VII. Izabella-ai, 8. sz. 

orvosi és kereskedői üvegeimÜgyvédi,

táblák, úgy szintén kávéházi, vendéglői, 
gyógyszertári stb. ablaküveg festések és 
miiden, az üvegfestési szakmába vágó mun­
kák a legjutányosabb árban készíttetnek. 
Vidéki megrendelésre mintákat azonnal

küld.
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A. Thierry in PragralaWIWUii-lwrtnuL

Nélkülözhetetetlen és utolérlietetlen, hatása kitűnő. Világcikk,
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az. egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjegy­
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- és gyomor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és se bet Gyógyít
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak

előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. contifolia kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utó1 érhetetien szívó eiejü és gvógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. F kenőc 
eo.y 44 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban egy 22 éves rákszerii bajt gyógyítottak

Antiszeptikus és gyógyitőhatásu mindenféle seb gyuladásánái.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg.

óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.
Czim : A- THIERRY gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregrada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.
Prospektus ingyen és bérmentve.

sesel
meg.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. 
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.



Zucker Imre
-XJL1? j- (fLdL"X7" QjXj S 55 fit "bo

Zalaegerszegen Kossuth Lajos utca
Fiaoliei—fél© Ixáss.

Van szerencsém Zalavármegye és 
Zalaegerszeg város nagyérdemű közönsé­
gének tudomására juttatni, hogy Zala­
egerszegen egy, a mai kor igényeinek 
megfelelő úri szabó üzletet nyitottam.

Több éven át Bécsben e téren szer­
zett tapasztalatommal és 20 évi szakkép­
zettségemmel oda fogok törekedni, hogy 
b. megrendelőimnél úgy jutányos árak, 
mint szolid és pontos kiszolgálással b. elis­
merésüket kiérdemeljem.

Legfinomabb bel- és külföldi, angol, 
fianczai szöveteket raktáron tartok.

Becses pártfogásukat szabadjon kér- 

Maradtam kitűnő tisztelettel

Zucker Imre
úri divatszabő.

Kiadó lakás»
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A Zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság házában.
a földszinten egy keletre néző, 3 utcai, 2 udvari 
és egy előszobából, továbbá konyha, élés­
kamara. fa- és borpince és padlás részből
álló lakás f, évi május 1-töl kezdve kiadó. Bővebb értesítés az in­
tézet helyiségében nyerhető.

Az igazgatóság.
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Máriaczeli
gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomorba jóknál, 
-----—nélkfllözhetlen és általánosan isme* 

Ct vWWíy retes házi- és népszer étvágytalanság, 
gyomorbetegség, iú'zös lehelet, fel- fuj faág, savanyú 
felböfógés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
válas. tás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgőres és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny 
uyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Brady-féle Máriaczeli gvomorcsep- 
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan Brady-féle 
Máriaczelli gyomorcseppet kérni és ügyelni a fenti 
védjegyre és aláírásra, valamint arra, hogy a régi hirü, 
valódi Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppből egg üveg 40 hr. 
nagy üveg 70 krba kerül, míg a hamis, utánzóit és csekély 
értek ti olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés
17 gyógyszertára Bécsben a Magyar 

Királyhoz I. Fleischmarkt 7.
Bflu Kapható minden gyógyszertárban.
Tni-íIL .ÍÁ7«Af gyógyszertára
-■-”*”** vU/iStJl Budapest, VI Király-u. 12.

Brady Károly
Fő­

raktár

ZECA-ZAH IPAR!

WEIN KAROIiY
és TARSA1

szövőgyár, KÉSMÁRK 
elismert hírneves

es

DAMASZT ÁRUI

MINDEN NAGYOBB ÜZLETBEN 
KAPHATÓK.

Gyáraiból ezen védjegy-
származó min-**gyei van 
den darab áru ellátva.

HAZAI IPÁK!

* A Rlchter-féle

Horgony-Pain-Ex«peller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésúl alkal­
maz tátik köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
" mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ czégjegyzesre.

80 f., 1 k. 40 f. es 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda- 
— pesten.

Richter F. Ad. és társa, •
osásí. és kir. udvari szállítók,

Rudolstadt.

Üli!

TDxr. Pturiegl József 

valódi angol

mikm és \mmm
j egészen ment minden tiltott 

és ártalmas drasztikus anva
2

goktól és a legjobb szer min- 
dennemii hajbetegsóg ellen
Egy tégely kenőcs borax szap- X ti, Á) * 

Nvx>r. ' pannal A

Before'
7- V- *<
After.3 kor. 30 fill, 

az összeg időleges beküldése mellett.
Chief-Office 48. Brixton-Road, Loudon S. W.

A megrendelés cime :

Thierry A. gyógyszerész balzsamgyára
Pregradáhan Roitsch mellett.

Nagybani megrendelésnél jelentékeny kedvezmény.
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Minden 
háziasszony 

es anva

üdvözölhető, aki az egészség 

takaréko -iság és jóízre 
tekintetből a Kathreiner 

Kneipp-msláta kávét (me 

csakis az ismert eredeti 
csomagokban valódi) hasz­
nálj 3
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Nyomatott őzt. Táhy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen


